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1 
រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី២៩ 

I ចូរតៅត ម្ ោះសមាសធាតុខាងតរោមឱ្យបានរតឹមរតវូ។(1pt) 
ក.                        ខ, [Cr(NH3)4(CO3)]+     គ, K[Co(NH3)2(NO2)4] 
ឃ.Mg[Cr(NH3)(NO2)5]   ង.K3[Fe(CN)6 ច.Ni(CO)4 

II តគមានសមីោរតាងរបតិកមម (1pt) 
C(s) +  O2(g)      CO2  (g)          1= -94K Cal/mol 
H2 (g) +  

 
 O2 (g)    H2O       2 = -57.8 K Cal/mol 

CO2 (g) +  2H2O               4 (g) + 2O2     3 =191.8 K Cal/mol 
C(S) +  2H2      4 (g)    4 =12 K Cal/mol 
ចូរគណនាអង់តាល់ពីរបតិកមមចំត ោះCH4 ។  

III ចំត ោះសពវននារធាតុសររីាងគមយួមានមាឌ 6.72L តគទទលួបានឧសម័នោបូនិច 13.2g និងទឹកចំនួន 5.4g ។តគដឹងថា
តៅលកខខណឌ ធមមតា1.494 L ននារធាតុមានមា៉ា ស 2g ។ចូររករូបមនតម៉ាូតលគុលននារធាតុសររីាងគ។(1pt) 

IV កំហាប់របស់អាសុីតនីរទិចខាប់ដដលតគតរបីតៅកនុងពាណិជជកមមតសមីនឹង 70% ឬ 15.9M ។ ចូរគណនាដង់សុីតត កំហាប់ម៉ាូ
ឡាលីតត និងរបភាគម៉ាូលរបស់អាសុីតកនុងសូលុយសយុង។(1.5pt) 

V តគមាន 200ml ននលាយសូលុយសយុងមយួដដលមាន AgNO3 0.1M and Cu(NO3)2 0.5M ។តគដាក់កំតទចដដក 
2.24g តៅកនុងសូលុយសយុងខាងតលីតរោយរបតិកមមចប់តគទទលួបានលាយអងគធាតុរងឹ A and សូ.B ។ 
ក.គណនាមា៉ា សលាយអងគធាតុរងឹ A ។ 
ខ.គណនាកំហាប់ាម៉ាូលននសូ B តបីតគឧបមាមាឌសូ ឥតដរបរបួល 
គ.តគយកលាយអងគធាតុរងឹ A តអាយមានរបតិកមមាមយួអាសុីត HNO3 ខាប់។ គណនាមាឌឧសម័នតរោយរបតិកមម
ចប់តៅលកខខណឌ ធមមតា។(2.5pt) 

VI គណនាpH របស់សូលុយសយុងអាសុ៊ីតអាសសទិច 25ml កំហាប់ 0.1M បនាា ប់ព៊ីបន្នែមសូលុយសយុងស ូតចូល
សៅកនុងសូលុយសយុងអាសុ៊ីតសនេះ៖ 

A. NaOH 10ml កំហាប់ 0.10M 
B. NaOH 25ml កំហាប់ 0.10M 
C. NaOH 35ml កំហាប់ 0.10M 

(ka=1.8     ) (1.5pt) 
VII សផរ  មូ ូនគឺជាសមាសធាតុសរ ៊ីរាងគន្ែលបសចេញសោយប្បសភទសតវលអិតញ៊ីជាសប្ចើនសែើមប៊ីទាក់ទាញសតវលអិត

សមោ ល។សមាសធាតុមួយកនុងចំសោមសមាសធាតុទំាងឡាយសនាេះរមួមានកាបូន 80.78% អុ៊ីប្ែូន្សន
13.56% និងអុកសុ៊ីន្សន 5.66% សូលុយសយុង សផរ  មូ ូន 1g កនុងបង់ន្សន 8.5g កករសៅស៊ីតុណហ ភាព3.37
។ចូរគណនាមា សម ូលននម ូសលគុល និងរបូមនតម ូសលគុលរបស់សារធាតុសនេះ ។ ចំណុចកំណកធមោតាបង់
ន្សន5.5   , KF=5.12    ។(1.5pt) 
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2 
រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី៣០ 
I ចូរបំតពញសមីោរ និងថលឹងសមីោខាងតរោម៖ 

ក. Cu  + HNO3(រាវ)     Cu(NO3)2 + ………….. + ……………….. 
ខ. Cu  + HNO3(ខាប់)    Cu(NO3)2 + ………….. + ……………….. 
គ. Al  + HNO3            …………….. + N2O  + ……………….. 
ឃ. Mg  + HNO3    ……………. + NH4NO3 + ……………….. 

II ប្បតិកមោមួយកនុងចំសោមប្បតិកមោពាក់កោត លរបស់អគគិសន៊ីវភិាគទឹកគឺ 
      

             
សបើមាឌននឧសោ័នអុ៊ីប្ែូន្សន 0.845 L ប្តូវបានប្បមូលសៅ 25  និងសំពាធ 782mmHg ។ គណនាចំនួន
ហាវ រា សែ Fន្ែលប្តវូបានឆលងកាត់? 

III តគដាក់បនទោះដដកមយួសនលឹកចូលតៅកនុង 200ml ននសូលុយសយុង CuSO4 តរោយរបតិកមមចប់ តគតលីកបនទោះដដកតចញ
ពីសូលុយសយុងត យីយកតៅសំងតួ និងថលឹងារាថមី តគសតងេតតឃញីបនទោះដដកតកីនមា៉ា ស 0.8g។  
ក.ចូរសរតសរសមីោរាសណ្ឋា នម៉ាូតលគុល និងអីុយ៉ាូនិចសំរលួ 
ខ.ចូររបាប់ពីតនួាទីធាតុដដលចូលរមួរបតិកមម 
គ.គណនាកំហាប់ាម៉ាូលននសូលុយសយុង CuSO4 

IV សគបានសូលុយសយុង CuSO4 100g កំហាប់ 15% សគន្ថមប្កាម CuSO4 5H2O 25g ចូលកនុងសូលុយសយុង
ខាងសលើ។ ចូរគណនាកំហាប់ភាគរយសូលុយសយុងថោ៊ីទទួលបាន។ 

V អុ៊ីប្ែូកាបូAមានសមាសភាពភាគរយ %C=92.3 and %H=7.7 ។ សគឱ្យអុ៊ីប្ែូបួA មានអំសពើជាមួយHNO3 
ខាប់ន្ែលមានអាសុ៊ីតស ុលផួរចិខាប់ជាកាតាល៊ីករ សគទទួលបាន B ន្ែលមានបណតុំ ន៊ីប្តមួូយ។ែង់សុ៊ីសត
ចំហាយB  សធៀបនឹងអុ៊ីប្ែូន្សនសសោើនឹង61.5 ។ 
ក.ចូរកំណត់របូមនតម ូសលគុលននA 
ខ.គណនាមា សB ន្ែលទទួលបាន សបើសគសប្បើ A=7.8g និងទិននផលប្បតិកមោមានប្តឹមន្ត80% 

VI អាសុីតតសតអារចិាអាសុីតខាល ញ់ដដលបានមកពីរបតិកមមអីុរដូលីសននអងគធាតុខាល ញ់តសតអារនី។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរអីុរដូលីសតសតអារនី 
ខ.តគតរៀបចំទតងវីាប ូ2 តតានដដលមានកំរតិសុទធននសូដយូមតសតអារា៉ាត 80% ។ ចូរគណនាមា៉ា សអងគធាតុខាល ញ់ និង
មា៉ា សNaOH ដដលរតូវតរបីតបីទិននផលននរបតិកមម 100% ។ 

VII កំហាប់របស់អាសុ៊ីតស ុលផូរចិខាប់ន្ែលសគសប្បើសៅពាណិជជកមោសសោើនឹង 98% ឬ18M ។ចូរគណនាែង់សុ៊ី
សត និងកំហាប់ម ូឡាល៊ីសត ប្បភាគម ូលរបស់សូលុយសយុងសនេះ។ 
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រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី៣១ 

I. ក.ចូរតតរមៀបអាល់កុលខាងតរោមតាមលំដាប់ថយចុោះននកមាល ងំអាសុីត៖(1pt) 
CCl3CH2OH (Ka=5.75 10-13)     CH2ClCH2OH (Ka=     10-13)    CHClCH2OH (Ka=4.90 10-13) 
ខ.ចូរពនយល់ពីកមាល ងំអាសុីតតធៀបរបស់វារវាងសមាសធាតុទងំបី។ 
គ.តតីសមាសធាតុខាងតរោមណ្ឋមយួដដលOH-អាចផ្តត ច់មយួរបូតុងកនុងរបតិកមមដដលទំតនារកំណរអងគធាតុកតកីត? 
A. CH3COOH    B.CH3CH2NH2   C. CH3CH2N+H3  D. CH3CCH 

II. ចូរសរតសរសមីោរបំដលងខាងតរោម(1pt) 
Fe(ដុតកំតៅ)  + O2                         A 
A   + H2SO4(ខាប់តតត )    B + SO2 + H20 
B   + NaOH      C + 
C(ដុតកំតៅ)         D + H2O 
D   + CO      Fe + 
Fe   + H2SO4(រាវ)     E + H2O 

III. សមាសធាតុសរ ៊ីរាងគចំនួន 7.480gប្តូវបានសគរលំាយសៅកនុងទឹកសែើមប៊ីសធវើសូលុយសយុងចំនួន300ml ។សូ
លុយសយុងសនេះមានសំពាធអូសោូសសសោើនឹង 1.43atm សៅស៊ីតុណហ ភាព 27  ។ ការវភិាគសមាសធាតុសនេះ
បង្ហហ ញថាសមាសធាតុសនេះបងកសឡើងសោយកាបូនចំនួន 41.8% អុ៊ីប្ែូន្សន 4.7% អុកសុ៊ីន្សនចំនួន 37.3% 
និងអាសូត ចំនួន 16.3% ។ចូរគណនារបូមនតម ូសលគុលរបស់សមាសធាតុសនេះ។(1.5pt) 

IV. តាមការពិសសាធជាក់លាក់មួយបានបង្ហហ ញថា1.44gរបស់Agប្តូវបានកកកនុងពិលមួយ(ន្ែលមានសូលុយ
សយុងទឹក AgNO3) ។ សៅសពល 0.120gរបស់សលាហៈ Xមិនសាគ ល់មួយប្តូវបានកកសៅសលើពិលមួយសទៀត
(ន្ែលមានសូលុយសយុងទឹកXCl3)តជាសសរ ៊ីជាមួយពិលAgNO3។ចូរគណនាមា សម ូលរបស់X។(1pt) 

V. សតើមានប ុនាោ នហាវ រា សែ ននអគគិសន៊ីវភិាគន្ែលប្តូវឆលងការចំបាច់សែើមប៊ីផលិត(1.5pt) 

ក. 0.84Lរបស់អុកសុ៊ីន្សន 25  1atm ព៊ីសូលុយសយុងទឹក H2SO4? 

ខ. 1.50 L របស់កលរ ួសៅ 750mmHg ,20  ព៊ីសូែយូមកលររួលាយ?  គ. 6.0g របស់ Sn ព៊ីSnCl2 រលាយ? 

VI. ចូរគណនាមា សអាន៊ីប្ឌ៊ីតស ុលផួរចិ (SO3) និងសូលុយសយុងអាសុ៊ីតស ុលផួរចិ(H2SO4) ន្ែលមានកំហាប់
49% ចំបាច់សប្មាប់សធវើសូលុយសយុងអាសុ៊ីតស ុលផួរចិថោ៊ី មានកំហាប់ 83.33% ចំនួន 450g។(2pt) 

VII. កនុងលំនំាន៊ីប្ទកមោសលើអុ៊ីប្ែុកសុ៊ីតបង់ន្សន សគទទួលបានសមាសធាតុមួយន្ែលមានអុកសុ៊ីន្សន 49% ជា
មា ស។បនាុកអគគិសន៊ី 4350C ចំបាច់ប្តូវបានសប្បើសែើមប៊ីសធវើសអឡិចប្តូសរែុកមោ ០.458g ននសមាសធាតុសនាេះ 
សហើយទិននផលបនាុកបានន្ត 80%។ ចូរកំណត់របូមនតទូសៅ និងរបូមនតម ូសលគុលននសមាសធាតុសនាេះ សបើ
ផលិតផលមននសអឡិចប្តូសរែុកមោជាអាម៊ីណូអុ៊ីប្ែកុសុ៊ីអារ  មូា ទិច។ (សគសអាយ F=96500C/mol)  (2pt) 



លហំាត់រាវរាវតរតៀមរបលង NIE  បរញិ្ញា បរត+១ 

4 
រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា សាទ៊ី៣២ 

I. ចូរថលឹងសម៊ីការអុកសុ៊ីសរែុកមោខាងសប្កាម៖ 
ក. Mn2+ + MnO4

-    MnO2 (កនុងមជឈោា នអាសុ៊ីត) 
ខ. FeHPO3 + Cr2O7

2-   H3PO4  + Cr3+ + Fe3+(កនុងមជឈោា នអាសុ៊ីត) 
គ. OCl-      Cl-  + ClO-

3 (កនុងមជឈោា នបាស) 
ឃ. MnO4

- + IO3
-    MnO2  + IO4

- (កនុងមជឈោា នអាសុ៊ីត) 
II. ចូរសអាយសមោ េះតាមប្បព័នធននសមាសធាតុកំុផលិចែូចខាងសប្កាម៖ 

ក.[Cd(NH3)4]-  ខ.[Fe(H2O)4]Br2 គ.[Zn(CN)4]2-  ឃ.K2[Cr(SCN)4(NH3)2]  
ង.[Cu(NH3)4](ClO3)2 

III. បាសB មាន pKb=5.00។  
ក.សតើតនមលpKa សប្មាប់អាសុ៊ីត BH+ សសោើនឹងប ុនាោ ន? 
ខ.សតើ Ph សសោើនឹងប ុនាោ នសពលន្ែល[BH+]=[B]? 
គ.សតើមួយោជាប្កមុឧតតមភាព B ឬ BH+ សៅ pH7.00? 
ឃ.សតើប្បភាគ[B]/[BH+] សសោើនឹងប ុនាោ នសៅ pH 12.00? 

IV. ភាគសំោកមួយមាន NaCl  Na2SO4 សហើយ NaNO3 ផតល់នូវការវភិាគែូចតសៅ Na=32.08%   
O=36.01% សហើយនឹងCl=19.51% ។ចូរគណនាភាគរយជាមា សរបស់សមាសធាតុកនុងភាគសំោកន៊ីមួ
យៗ។ 

V. លាយA រមួមាន Mg and Al សបើសគយកពាក់កោត លននលាយសនេះសអាយាមានប្បតិកមោជាមួយសូលុយ
សយុង CuSO4 អងគធាតុរងឹន្ែលទទួលបានសអាយមានប្បតិកមោជាមួយសូលុយសយុងHNO3 សនាេះសគទទួល
បានឧសោ័ន NO 0.56L។ 
ក.រកមាឌឧសោ័ន N2 ន្ែលទទួលបានកាលោសគសអាយលាយ A ទំាងអស់មានប្បតិកមោទំាងស្សុង
ជាមួយសូលុយសយុង HNO3 

ខ.សបើលាយ A មានមា ស 1.5g ។ ចូរគណនាសមាសភាពភាគរយជាមា សននលាយ។ 
VI. សគែុតអុ៊ីប្ែូកាបួ 10cm3 កនុងបំពង់មួយជាមួយ ឧសោ័ន O2 100cm3 សប្កាយប្បតិកមោ សគទទួលបានលាយ

ឧសោ័ន 80cm3 ន្ែល 40cm3 ប្តូវបានស្សួបសោយផូសវរ និង 40cm3 ប្តូវស្សូបសោយ NaOH ។ 
ក.សរសសរសម៊ីការប្បតិកមោ 
ខ.រករបូមនតអុ៊ីប្ែូកាបួ និងសរសសរអុ៊ីសូន្មរបស់វាន្ែលអាចមាន (Vm=22.4L/mol) 

VII. ែបបិតសាល កសមាគ ល់សូលុយសយុងអាសុ៊ីតផូសវរចិមួយមាន 75% គិតជាមា ស និងមានែង់សុ៊ីសត 
d=1.69g/cm3 ។គណនាកំហាប់ម ូឡារ ៊ីសត កំហាប់ម ូឡាល៊ីសត និងប្បភាគម ូលរបស់សូលុយសយុង? 
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5 
រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា សាទ៊ី៣៣ 

I. ចូរសរសសរបូមនតននសមាសធាតុសរ ៊ីរាងគ និងសមាសធាតុកំុផលិចខាងសប្កាម 
ក.ប្ទ៊ីអាម៊ីន ប្ទ៊ីកលរ  បូ្កមូា ត(III)  ខ.ប ង់តាអាម៊ីនកលរ  បូាល ទ៊ីញ ូ ម(IV) កលរ ៊ីត គ.សតប្តាប្បូម ូកូប្បាត(III) 
ឃ.ហិចសាសាណូន្ែក(III) ហិចសាសាណូប្កមូា ត(III)    ង.៣,៤ឌ៊ីសមទ៊ីលសុ៊ីកលូអិចសាណូន 

II. ចូរសរសសរចំនូនកង់ទិចទំាង ៤ (n, l, ml , s) ននអាតូម O ន្ែលមាន Z=8។ 
III. កាបូនអុ៊ីប្ោតប្តូវបានផសសំឡើងសោយ កាបូន អុ៊ីប្ែនូ្សន និងអុកសុ៊ីន្សន ន្ែលផលសធៀបអុ៊ីប្ែសូូន និងអុក

សុ៊ីន្សនគឺ 2:1 កាបូនអុ៊ីប្ោតមានកាបូនជាមា ស 40% ។ចូររករបូមនតម ូសលគុលរបស់កាបូនអុ៊ីប្ោតសនេះ 
សោយែឹងថាតំនលប្បន្ហលជាមា សម ូលគឺ 178g/mol ។ 

IV. ចូរសរសសររបាយសអឡិចប្តុងរបស់ធាតុ និងអុ៊ីយ ុងខាងសប្កាម 
a. Cu (Z=29)  b. Cr (Z=24)  c. AL3+ (Z=13) d.Sr3+(Z=38)  e, Ba2+(Z=56) 

V. អុកសុ៊ីតសពវ (មានកាតាល៊ីករ) 8.4g ននអងគធាតុសរ ៊ីរាងគ A មួយន្ែលមានមា សម ូសលគុល 168 សគទទួល
បាន CO2 13.2g  H2O 1.8g និង NO2 4.6g ។ 
ក.ចូរកំនត់របូមនតម ូសលគុល និងរូបមនតសសាើលាតននអុ៊ីសូន្មរ សបើសគែឹងថាវាជាស្សឡាយបង់ន្សន 
ខ.ព៊ីបង់ន្សនសតើសគអាចទសងវើបានអងគធាតុោសប្ចើនបំផុតចូរសរសសរសម៊ីការតាងប្បតិកមោ។ 

VI. សៅកនុងទ៊ីពិសសាធវទិាសាស្រសតមួយសគសធវើអគគិសន៊ីវភិាគសូលុយសយុង CuBr2 សោយសប្បើជនិតា មួយន្ែល
មានអាំងតង់សុ៊ីសត 2.5A និងតង់សយុង 10V  ។អគគិសន៊ីវភិាគសនេះសប្បើសអឡិចប្តូត Pt និងចំោយ
ថាមពលអស់ 772000J ។ 
ក.គណនាមា សប្បមូសៅខាងអាណូត 
ខ.គណនាមា សសលាហៈសៅខាងកាតូត 
គ.គណនារយៈសពលសធវើអគគិសន៊ីវភិាគ សគសអាយ Br=80 , Cu=64 , F=96500c 
E0(Cu2+/Cu)=0.34v , E0(Br2/Br-)=1.08v , E0(H2O2)=1.77V , E0(H+/H2)=0.00V E0(H2O/H2)=-0.83V 

VII. សមាសធាតុនន X  មានរបូមនតទូសៅ MxRy ន្ែលកនុងសនាេះ មាន M 52.94% គិតជាមា ស។ សគែឹងថា 
x+y=5  សៅកនុងអាតូម M មានចំនួនណឺប្តងុសប្ចើនជាងប្បតុូងចំនួន ១ ចំន្ណកអាតូម R មានចំនួនណឺប្តុ
ងសសោើចំនួនប្បតុូង ។ ។ ផលបូកសរបុននប្បតុូង ណឺប្តុង និងសអឡិចប្តងុកនុងសមាសធាតុ X គឺ 152 ។ចូរ
កំណត់របូមនតសមាសធាតុX។ 

VIII. ចំសហេះសពវ 10.2g ននលាយម ូណូអាល់សែអុ៊ីតន្ឆអតព៊ីរគឺ A និង B ន្ែលជាអូម ូឡូកសៅជាប់គ្នន  សហើយឧសោ័
នន្ែលទទួលបានសប្កាយចំសហេះឱ្យឆលងកាត់ទឹកកំសបារថាល  សគទទួលបាន 10g ។សគប្តងយកសូលុយសយុង
ន្ែលទទួលបានសៅែុតកំសៅសគទទួលបានកករ 20g សទៀត។ 
ក.ចូរសរសសរសម៊ីការតាងប្បតិកមោ     
ខ.ចូរកំណត់របូមនតម ូសលគុលននអាល់សែអុ៊ីតទំាងព៊ីរ ។ 
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6 
រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា សាទ៊ី៣៤ 

I. ចូរសរតសរសមាសធាតុខាងតរោម៖ 
ក.អីុយ៉ាុងតតរតាអាមីនឌីកលរ ៉ាូរកូម(III)  ខ.ប៉ាូតាសយូមអិចាតាណូន វរា៉ាត(II)   គ.តមទីលប ុយទីរា៉ាត 
ឃ.ប៉ាូតាសយូមរទីអុកាឡាតូអាលុយមីណ្ឋត(III) ង.ឌីអាមីនឌីតយូាណ្ឋតគូរបឺ(II) 

II. តាមលកខណៈគីមីអាលុយមីញ៉ាូ ម បានបង្ហា ញថាអាលុយមីញ៉ាូ មមានអំតពីាមយួទឹកតៅសីតុណា ភាពរបរកតី ឬសីតុណា
ភាពខពស់។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមមអាលុយមីញ៉ាូ មាមួយទឹកតៅ (សីតុណា ភាពរបរកតី និងសីតុណា ភាពខពស់) 
ខ.ត តុអវីបានាឧបករណ៍តធវីអំពីអាលុយមីញ៉ាូ មមិនរលាយកនុងទឹក? 

III. ចំហាយននអងគធាតុសររីាងគមយួដង់សុីតតតធៀបនិងខយល់ d=2.55 ។តបីតគយកអងគធាតុតនាោះ 0.657g តៅដុតឱ្យតឆោះ
សពវតគទទលួបាន CO2 1.564g និងទឹក H2O 0.799g ។ 
ក.រកសមាសភាពសតភាពាមា៉ា សននអងគធាតុបងេនីមួយៗ។ 
ខ.រករូបមនតម៉ាូតលគុលននអងគធាតុសររីាងគតនោះ។ 

IV. តគរលំាយអុកសុីតតលា ៈ M វា៉ាឡង់ ២ តៅកនុងសូលុយសយុង H2SO4 កំហាប់ 10% តគទទលួបានសូលុយសយុងថមី
កំហាប់ 11.7648% កំណត់ត ម្ ោះតលា ៈ M ។ 

V. តគដចក 2.38g ននលាយ Zn-Al ាពីរចំដណកតសមីគ្នន  
ក.ចំដណកទី១ តអាយមានរបតិកមមាមយួសូលុយសយុង KOH 2M តលីស តគទទលួបានឧសម័នH2 0.896L (STP) ។ 
រកភាគរយាមា៉ា សននលាយតដីម និងមាឌសូលុយសយុងKOH ដដលចបំាច់សរមាប់របតិកមម។ 
ខ.ចំដណកទី២ តគបដនែមm (g) តលា ៈNa រចួត យីដាក់ចូលតៅកនុងទឹក H2O ។គណនាតំនល m ដដលរតូវបដនែម
តដីមបតីអាយលាយ Zn , Al , Na រលាយទងំរសុងកនុងទឹក។ 

គ.តគតអាយសូលុយសយុង HCL  1M របតិកមមាមួយសូលុយសយុងដដលទទលួបានពីចំដណកទី២ ។ រកមានសូលុយ
សយុងHCl ដដលចបំាច់សរមាប់តអាយបានកករអតិបរមា។ រកមា៉ា សកករដដលទទួលបាន។ 

VI. តគវភិាគអុកសុីតពីរននធាតុគីមីមយួ និងអីុរដុកសុីតពីរ ដដលរតូវដឹងថា តគទទលួបាន៖ 
 ផលតធៀបសមាសភាពភាគរយាមា៉ា សននអុកសុីតទងំពីរគឺ តសមីនឹង20/27 
 ផលតធៀបសមាសភាពភាគរយាមា៉ា សននបងគុ ំនាទីអីុរដុកសុីតទងំពីរតសមី 214/270 
ចូរកំណត់ត ម្ ោះតលា ៈតនាោះ។ 

VII. តគមានអីុរដូោបពីួរ គឺ A and B ចំត ោះននអីុរដូោបមួួយណ្ឋក៏តដាយតគទទលួបាន 8.8g CO2និង H2O =1.8g 
។លកខខណឌ ធមមតាមានមា៉ា ស 1.16g ឯB មានដង់សុីតតចំហាយតធៀបនឹងអីុរដូដសនតសមីនឹង 39  
ក.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលនន A និង B 
ខ.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមមរវាង A និង B ាមយួឧសម័នកលរដដល B មានរបតិកមមបូកកនុងលកខខណឌ ពនលឺាយ 
គ.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមមរវាង A និង B ាមយួអីុរដូដសនកលរ។ួ 
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រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី៣៥ 
I. ចូរបំតពញសមីោរ និងថលឹងសមីោរខាងតរោម 

ក.CXHy  + O2     CO2  + ……….. 
ខ.CXHyOZ + O2     ……….. + ……….. 
គ.CxHyNt + O2     ……….. + ……….. + NO2 
ឃ.CxHyOzNt + O2     ……….. + NO2  + ………… 
ង. CnH2n+2 + O2     ……….. + ……….. 

II. សមាសភាពភាគរយនន A មាន %C=24% និង%F=76%។ 
ក.ចូរកំណត់រូបមនតនន A តបីវាមានមា៉ា សម៉ាូល 90<M<110។ 
ខ.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមមប៉ាូលីដមកមមននF 

III. តគតអាយ 9.6g ននលាយដដក IIIអុកសុីត និងដដក IIអុកសុីតរងតរដុកមមតដាយ H2 តៅសីតុណា ភាពខពស់តគទទលួបាន
ទឹក 2.88g ។ 
ក.គណនាសមាសភាពភាគរយាមា៉ា សននលាយអុកសុីតតដីម 
ខ.គណនាមាឌH2 ដដលចបំាច់រតូវតរបីតៅសីតុណា ភាព 17   តរោមសំពាធ 725 mmHg 

IV. តគបដនែម 36.6ml ននសូលុយសយុង NaOH តៅកំហាប់ 20% (មា៉ា សមាឌ 1g/ml) តៅតលី 40.5g ននម៉ាូណូអាសុីតសរ ី
រាងគ។ តរោយរបតិកមមចប់តគបដនែម NaHCO3 តលីសចូលតៅកនុងសូលុយសយុងដដលទទលួបានតនាោះតគសតងគតតឃញី
មានឧសម័នោបូនិចភាយតឡងី 11.2L តៅលកខខណឌ ធមមតា។ ចូរកំណត់រូបមនតននអាសុីតតនោះ។ 

V. និសសតិមាន ក់ពាយាមកំណត់រកមាឌអំពូលមយួាលទធផលគឺមា៉ា សននអំពូលដដលបំតពញតដាយខយល់សងួតគឺ 91.6843g 
តៅសីតុណា ភាព 23  និង សមាព ធ 744mmHg មា៉ា សអំពូលដដលគ្នម នខយល់គឺ 91.4715g ។ សនមតថាសមាសភាពនន
ខយល់មានអាសូត 78% អុកសុីដសន 21% និងអាកុង 1%។ ចូរគណនាមាឌរបស់អំពូល។ 

VI. តគចក់ 4.3g លាយ Fe, Al, Mg កនុងសូលុយសយុង KOH  200ml កំហាប់ 0.1M ។អងគធាតុរងឹដដលសល់តគរសង់
តចញ រចួលាងឱ្យាា តត យីដាក់ឱ្យមានអំតពីាមយួសូលុយសយុង HCl  0.5M  តគបានឧសម័ន 2.016L។ 
ក.គណនាមា៉ា សតលា ៈនីមយួៗ 
ខ.គណនាមា៉ា សសូលុយសយុងHCl  តបីd=1.18g/ml 

VII. ចំត ោះសពវ 10.2g ននម៉ាូណូអាល់តដអីុតដឆាតពីរដដលាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន  ត យីតគឱ្យឧសម័នោបូនិចទទលួបានឆលង
ោត់ទឹកកំតបារថាល តលីស តគទទលួបានកករ 50g ។ចូរកំនត់រូបមនតម៉ាូតលគុលម៉ាូណូអាល់តដអីុតដឆាតពីរ។ 

VIII. សូលុយសយុងអាម៉ាូញាក់មយួមានភាគរយាមា៉ា ស 3.48% និងដង់សុីតត 0.979g/ml ។ 
ក.គណនាកំហាប់ាម៉ាូលននសូលុយសយុងអាម៉ាូញា៉ា ក់ 
ខ.សរតសររគូរអាសុីតបាសទងំពីររបស់អាម៉ាូញាក់ 
គ.តបីតគយក 10ml ននអាម៉ាូញា៉ា ក់បដនែមតៅកនុងទឹក 990ml ។ចូរគណនា pH និងភាគរយអីុយ៉ាុងកមមននអាម៉ាូញាក់។ 
តគឱ្យ Kb=1.8 10-5 
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រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី៣៦ 
I ១.ចូរតរបៀបតធៀបកមមអីុយ៉ាុងខាងតរោម៖ 

ក.Na+ , Mg2+ , Al3+  ខ.N3- , O2- , F- 
២.តតីNaCl និង KCl ដដលនឹងសងឃមឹថាមានចំណុចរលាយខពស់ាង? ចូរពនយល់ត តុផលរបស់អនក។ 
៣.ចូរតរបៀបតធៀបសមាសធាតុ (CH4 , H2O ,NH3 ,HF)តាមលំដាប់អាសុីតតខោយតៅអាសុីតខាល ងំ។ 
៤.ចូរតរបៀបតធៀបអីុយ៉ាុងទងំតនោះ (-CH3 ,-NH2 ,HO- និងF-) តាមលំដាប់បាសខាល ងំតៅបាសតខោយ។ 

II តគយកលាយតអតាន និងតអដសទរ 70cm3 មកតធវីរបតិកមមាមយួ H2 40cm3 តៅសីតុណា ភាពខពស់តដាយោតាលីស
តរោយរបតិកមមតគបានលាយ 80cm3 
ក.សរតសរសមីោរ ។  ខ.រកមាឌឧសម័ននីមយួៗកនុងលាយតដីម។ 

III លាយនន CuSO45H2O និង MgSO4 7H2O រតូវបានតគដុតរ ូតដល់រ ូតទឹកអស់។របសិនតបី 5.02g របស់លាយ
ផតល់ 2.988g របស់អំបិល ។ គណនាភាគរយាមា៉ា សរបស់ CuSO4 5H2O ដដលមានតៅកនុងលាយ។ 

IV សគឱ្យអនកសរៀបចំសូលុយសយុង 500ml ព៊ីធាតុបនាា ប់ែូចខាងសប្កាម ។ចូរសរៀបរាប់ទសងវើសូលុយសយុងសនេះ  
ក.7ppt អុ៊ីយ ុង K+ ព៊ី KCl   ខ. 100ppb អុ៊ីយ ុង NO3

- ព៊ីរ Zn(NO3)2  គ.50ppm អុ៊ីយ ុង Br- ព៊ីAlBr3 
V ផលគុណកំរតិរលាយរបស់ PbBr2 គឺ 8.9      ចូរកំណត់កំរតិរលាយកំហាប់ជាម ូលកនុង៖ 

ក.ទឹកសុទធ ខ.សូលុយសយុង KBr 0.20M  គ.សូលុយសយុង Pb(NO3)2 0.20M 

VI តគដាក់ 27.40g  នន Ba ចូលតៅកនុង 500g ននសូលុយសយុងមយួមាន (NH4)2SO4 1.32% and  CuSO4 2.00% 
។តរោយរបតិកមមចប់តគទទួលបានឧសម័ន A (វាស់តៅលកខខណឌ ធមមតា) អងគធាតុរងឹ B និងសូលុយសយុង C ។ 
ក.គណនាមាឌឧសម័ននីមួយៗដដលទទលួបាន 
ខ.តគរតងយកកករដដលទទលួបាន B តៅដុតកំតៅតៅសីតុណា ភាពខពស់រ ូតដល់មា៉ា សតថរ គណនាមា៉ា សអងគធាតុរងឹ
ដដលទទលួបាន។ 
គ.គណនា C% ននសូលុយសយុងC ។ 

VII តគតអាយសូលុយសយុងពីរ គឺ H2SO4 កំហាប ់85% និងសូលុយសយុង HNO3 ដដលមិនាគ ល់កំហាប់។ តតីតគរតូវលាយ
សូលុយសយុង H2SO4 ាមួយនឹងសូលុយសយុង HNO3 តាមសមាមារតាមា៉ា សប៉ាុនាម នតដីមបតីអាយបានលាយសូលុយ
សយុងមយួដដលមានH2SO4 60% និង HNO3 20% ។ចូរគណនាកំហាប់ភាគរយននសូលុយសយុងHNO3 តដីម។ 

VIII អនកគីមីមាន ក់បានតធវីោរវភិាគតៅតលីសមាសធាតុសររីាងគមយួ មាន C H N និង O  ។ វភិាគសមាសធាតុសររីាងគតនោះ
ចំននួ 2.46g  តគទទលួបាន CO2 5.28g H2O 0.9g  និងឧសម័នអាសូត N2 224cm3 (STP)។ 
ក.កំណត់រូបមនតង្ហយរបស់សមាសធាតុសររីាងគតនោះ។ 
ខ.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលសមាសធាតុសររីាងគតនោះតបីតគដឹងថាដង់សុីតតចំហាយតធៀបនឹងខយល់តសមីនឹង4.24 ។ 
គ.សរតសរសមីោរទតងវីសមាសធាតុខាងតលី ពីសមាសធាតុដដលរតូវនឹងវា។ 
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វញិ្ញា ាទី៣៧ 
I ចូរសរតសររូបមនតសមាសធាតុខាងតរោម៖ 

ក.អាសុីត-4អាមីណូ -3អុកសូប៉ាង់តាណូអិុច ខ.4-កលរ-ួ2អីុរដុកសុី 3-អុកសូប៉ាង់តាណ្ឋល់ 
គ.2-អុកសូសុីកលូប៉ាង់តាន ោបា៉ា ល់តដអីុត  ឃ.អាសុីត4-អុកសូ 2-ផរមីលសុីកលូអិុចានោបុកសុីលិច 
ង.3-អីុរដុកសុី 2-អុកសូ 4-ផរមីលប៉ាង់តាននីរទីល  

II ចូរសរតសររូបមនតដុលននអាល់ោនកនុងករណី nតសមី (10,20,30,40,50,60,70,80,90,100) រពមទងំរបាប់ត ម្ ោះអា
ល់ោននីមយួៗផង ។(តគតអាយរូបមនតទូតៅននអាល់ោនគឺ CnH2n+2 ) 

III អាលុយមីញ៉ាូ មស ុលផ្តតអីុរដាតត [Al2(SO4)3xH2O] មានមា៉ា សអាលុយមីញ៉ាូ មាមា៉ា ស 8.20% ។ចូរគណនា X ដដល
ាចំននួម៉ាូតលគុលទឹកមានកនុង Al2(SO4)3 ។ 

IV តគដំតណីរោអគគិសនីវភិាគ 50g ននសូលុយសយុង NaOH កំហាប់ 20% រ ូតដល់សូលុយសយុង NaOH មានកំហាប់ 
22% តទីបតគបញ្ញជ ក់ពីដំតណីរោរ។ 
ក.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមមលំនាអំគគិសនីវភិាគ 
ខ.គណនាមាឌឧសម័ននីមួយៗតៅតអឡចិរតូតទងំពីរតៅ (STP) ។តគឱ្យ E0(Na+/Na=-2.71v), 
E0(O2/H2O=1.23V), E0(H2O/H2=-0.82V), E0(O2/OH-=0.42V) 

V តៅសីតុណា ភាព 630C តថរលំនឹងរបស់របតិកមម N2O4 (g) 2NO2(g)មានតនមល 1.27 ។ 
ក.គណនាភាគរយគិតាម៉ាូលរបស់ឧសម័ននីមយួៗដដលមានតៅកនុងលាយតៅតពលសំពាធសរុបតសមីនឹង 1atm និង 
10atm ។ 
ខ.ោលណ្ឋតគដកដរបសំពាធ តតីរកិំលលំនឹងននរបតិកមមខាងតលីដរបរបួលយា៉ា ងដូចតមតច? 

VI តគតរៀបចំទតងវីសូ. S តដាយរលំាយ  3.15g  ននអាមីនថាន ក់ទី២ A ដដលមានរូបមនតទូតៅ CnH2n+3N កនុងទឹករ ូតដល់ទី
បញ្ច ប់តគទទលួបានសូលុយសយុង1L ។តគយក 40ml ននសូលុយសយុង S តអាយមានអំតពីាមួយសូ HCl ដដលមាន
កំហាប់ 0.1M  រ ូតដល់ចំណុចសមមូលតគរតូវតរបីសូលុយសយុង HCl អស់ 28cm3 ។ 
ក.កំណត់មា៉ា សម៉ាូលននអាមីន A   ខ,កំណត់រូបមនតតសទីលាតនន A ។  

VII តគយកអងគធាតុសររីាងគមយួដដលមានមាឌ 224cm3 វាស់តៅលកខខណឌ ធមមតា ដដលរតូវនឹងមា៉ា ស 0.62g ឱ្យមានអំតពី
ាមយួតលា ៈសូដយូមតគទទលួបានឧសម័នអីុរដូដសន។ តបីតគដឹងថាវាមិនមានរបតិកមមាមយួសូ ស ូត និងទឹករបូម ចូរ
កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលននអងគធាតុសររីាងគតនោះ។ 

VIII លាយតមៅមយួមានអុកសុីតពីរ ននធាតុដតមា៉ាង។ អុកសុីតទី១ មានអុកសុីដសន 2/7 ននមា៉ា សអុកសុីត ត យីអុកសុីត
ទី២ មានអុកសុតីដសន 3/7 ននមា៉ា សអុកសុីត។ តគយក 30.4g លាយខាងតលីតៅរបតិកមមាមយួ500g ននសូលុយ
សយុង HCl  8.76% តរោយមកតគបដនែម 800g ននសូ NaOH 8%ចូលតទៀត។តគបានកករ និងសូលុយសយុង A ។តគ
រតងយកកករតៅដុតកនុងខយល់ បានតគសតងេតអងគធាតុរងឹ 32g ។ 
ក.កំណត់រូបមនតអុកសុីតទងំពីរ  ខ.រក%ាមា៉ា សននអុកសុីតកនុងលាយតដីម 
គ.រកកំហាប់ភាគរយននសូលុយសយុងA 
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វញិ្ញា ាទី៣៨ 
I ១.ចូរតរៀបរាប់អីុយ៉ាុងខាងតរោមតាមលំដាប់តកីនតឡងីននោអីុំយ៉ាុង ៖ N3-, Na+, F-, Mg2+, O2- ។ 

២.តតីរបតភទគីមីណ្ឋខលោះដដលាអីុសូតអឡចិរតូនិចនឹងគ្នន ? Be2+, F-, Fe2+, N3-,He, S2-, Co3+, Ar។ 
៣.ចូរពនយល់ថាតតីោចុងណ្ឋមយួធំាង និងត តុអវី៖ Cu+ ឬCu2+។ 

II ចូរសរតសររបាយតអឡចិរតុងតៅភាពរគឹោះននអីុយ៉ាុងខាងតរោមតនោះ 
ក, Mg2+(z=12) ខ, K+(Z=19)  គ, Cu2+(z=29) ឃ, Sn2+(z=50) ង,Ba2+(z=56) 

III មា៉ា សអាតូមរបស់ធាតុ X គឺ 33.42 ខ.អ ។ភាគសំណ្ឋកX 27.22g ផសាំមយួធាតុ Y 84.10g តផសងតទៀតតដីមបបីតងេីត
សមាសធាតុXY ។ចូរគណនាមា៉ា សអាតូមY។ 

IV លាយមយួរមួមានអាល់ោនពីរដដលតៅាប់គ្នន កនុងតសរអូីម៉ាូឡូក។ លាយតនោះមានដង់សុីតតតធៀបនឹងខយល់គឺ d=1.81 
ក.ចូរគណនារូបមនតម៉ាូតលគុលអាល់ោនទងំពីរតនោះ។ 
ខ.គណនាភាគរយាមាឌននអាល់ោននីមយួៗកនុងលាយ។ 

V តៅសីតុណា ភាព 460C តនមលKc សរមាប់របតិកមម  N2O4(g)   2NO2(g) គឺតសមីនឹង 0.66 ។ ចូរគណនាសំពាធតដាយ
ដផនករបស់ N2O4 និង NO2 រពមទងំភាគរយននោរបំដបករបស់ N2O4 តពលមានលំនឹង តបីសំពាធសរុបតពលមាន
លំនឹង តបីសំពាធសរុប 380mmHg  ។ 

VI តគយក 90g ននភាគសំណ្ឋកម៉ាូតលគុលម៉ាូណូអាល់កុលដឆាតមយួដដលមានករមិតសុទធ 40% ដាក់ឱ្យមានរបតិកមម
ាមយួតលា ៈ Na តគទទួលបានឧសម័ន 40.32L តៅលកខខណឌ ធមមតា។ ចូរកំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលននអាល់កុល
តនាោះ។ 

VII តគរលំាយ 1.144g ននលាយតលា ៈ Ag-Cu តៅកនុង 14.7g ននសូលុយសយុង H2SO4 តតត តរោយរបតិកមមចប់តគ
ទទលួបានឧសម័នស ុលផរួ ឺនិងសូលុយសយុង B ។តគបដនែម សូ Ba(NO3)2 តៅកនុងសូលុយសយុងដដលទទលួបាន
តរោយពីអុកសុីតកមម ឧសម័នស ុលផរួតឺដាយទឹករបូម តលីសចប់របតិកមមតគទទលួបានកករ 1.398g។ 
ក.គណនាមា៉ា ស់របាក់ និងមា៉ា សទង់ដដងដដលមានកនុងលាយតដីម។ 
ខ.គណនាកំហាប់ាភាគរយសូ H2SO4ខាប់ខាងតលីតបីតគដឹងថា មានដត H2SO4 សុទធ 10% ចូលរមួរបតិកមម។ 
គ.តបីតគយកកំហាប់ាភាគរយសូ H2SO4 ខាងតលីតៅពរង្ហវតនាោះតគទទលួបានតនមល pH=2 ។ តតីមាឌសរុបរបស់សូ
លុយសយុងតនោះតសមីប៉ាុនាម ន? 

VIII អាតូមអីុយ៉ាូតទងំឡាយរមួបញ្ចូ លគ្នន តដីមបបីតងេីតម៉ាូតលគុលអីុយ៉ាូតតៅកនុងផ្តសាឧសម័ន៖ I(g)   +  I(g)   I2(g) 

របតិកមមតនោះរតូវនឹងសុីតនទិចលំដាប់ពីរដដលមានតថរតលបឿនខពស់ 7    /M.s តៅសីតុណា ភាព 250C ។ 

ក.របសិនតបីកំហាប់តដីមអាតូមអីុយ៉ាូត 0.086M ចូរគណនាកំហាប់បនាទ ប់ពី 2min តរោយមក ។ 

ខ.ចូរគណនារយៈតពលពាក់កណ្ឋត លរបតិកមមរបសិនតបីកំហាប់តដីមរបស់អាតូមអីុយ៉ាូតមានតនមល 0.6M និង 0.42M ។ 

 



លហំាត់រាវរាវតរតៀមរបលង NIE  បរញិ្ញា បរត+១ 

11 
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វញិ្ញា ាទី៣៩ 

I ១.ចូរពាករណ៍ថាតតី He+2 អាចតកីតមានឬតទ? 
២.ចូរសរតសរទរមង់ឡវឺសី ននម៉ាូតលគុលខាងតរោម រចួបញ្ញជ ក់ធរណីមារតកនុងលំ របស់វា ៖ PO43- ។ 
៣.ចូរតតរមៀបសមព័នធខាងតរោមតាមលំដាប់ភាពថយចុោះននប៉ាូដល៖ 
   a, C-O , C-F, C-N  b, C-Cl, C-I, C-Br,  c, H-O, H-N, H-C , d, C-H, C-C, C-N 

II គណនាមា៉ា ស NH4Br  ដដលរតូវរលំាយកនុងទឹកតដីមបបីានសូលុយសយុងមានមាឌ 1L មាន pH =5 (Kb=2     )។ 
III រកមាឌ និងមា៉ា សទឹកដដលរតូវបដនែមតលីសូលុយសយុង H2SO4 100ml (d=1.8g/ml) តដីមបបីានសូ d=1.2g/ml វញិ។ 
IV គណនាមា៉ា សម៉ាូលអាសុីតខាល ញ់ដដលបានពីអីុរដូលីស ខាល ញ់ ឬតរបងមយួដដលមានមា៉ា សម៉ាូល 884g/mol ។រូចទញរក

រូបមនតម៉ាូតលគុលននអាសុីតខាល ញ់ តបីតគដឹងថាតៅកនុងម៉ាូតលគុលវាមានសមព័នធពីរមួយ។ 
V វភិាគសមាសធាតុសររីាងគ A តគតឃញីមាន %C=85.7% និង %H =14.3% ។ A មាន120ml មានមា៉ា ស 0,329g តៅ 

1000C តរោមសំពាធ 1atm ។ 
ក.កំណត់មា៉ា សម៉ាូតលគុលននអងគធាតុសររីាងគតនោះ 
ខ.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលនន A ។ 

VI ដង់សុីតតរបស់សូលុយសយុងទឹកដដលមាន តអតាណុល 10% ាមា៉ា សតសមីនឹង 0.98g/ml ។ 
ក.ចូរគណនាកំហាប់ម៉ាូឡាលីតតរបស់សូលុយសយុងតនោះ 
ខ.ចូរគណនាកំហាប់ម៉ាូឡារតីតរបស់វា។ 
គ.តតីសូលុយសយុងតអតាណុល 0.125mol មានមាឌប៉ាុនាម ន? 

VII កនុងលំនានីំរទកមមតលីអីុរដុកសុីតបង់ដសនតគទទលួបានសមាសធាតុមយួដដលមានអុកសុីដសន 40% ាមា៉ា ស ។ បនទុក
អគគិសនី 4350C ចបំាច់រតូវបានតរបីតដីមបតីធវីតអឡចិរតូតរដុកមម 0.458g ននសមាសធាតុតនោះ ត យីទិននផលបនទុកបាន
ដត 80% ។ចូរកំណត់រូបមនតទូតៅ និងរូបមនតម៉ាូតលគុលននសមាសធាតុតនោះ តបីផលិតផលននតអឡចិរតូតរដុកមមាអាមី
ណូអីុរដុកសុីអារ ៉ាូមា៉ា ទិច។ តគឱ្យ  F=96500C/mol ។ 

VIII តគតអាយ m(g) ននលាយ Zn-Ag តអាយមានអំតពីាមយួសូលុយសយុង HCl 1M ដដលមានបរមិាណរគប់រគ្នន់
តរោយរបតិកមមចប់តគទទួលបានឧសម័នចំនួន 5.6L តៅលកខខណឌ ធមមតា និងតៅសល់អងគធាតុរងឹមិនរលាយ A ។តគ
យកអងគធាតុរងឹមិនរលាយតនាោះតអាយមានរបតិកមមាមួយសូលុយសយុងអាសុីតនីរទិច HNO3 1M អស់ចំននួ 4OOml។ 
ក.គណនាមាឌអាសុីតកលររីឌិច 
ខ.គណនាមា៉ា សលាយតលា ៈតដីម។ 

IX តគវភិាគអាសុីតសររីាងគមយួតឃញីមានធាតុផសដូំចា៖ C=40%, H=6.7% ,0=53.3% ។ សមាសធាតុសររីាងគតនោះរតូវ 
បានបង្ហា ញតាមមា៉ា សុីនសបុចិមា៉ា ស តឃញីថាមា៉ា សម៉ាូលមានតនមលដូចា 15g/mol , 43g/mol ,45g/mol ,60g/mol ។ 
តៅតពល1.0g ននអាសុីតសររីាងគសុទធរតូវបានរលំាយតៅកនុងទឹកតគទទលួបានសូលុយសយុងមយួមានមាឌ 100cm3 
ត យីមាន pH=2.55 ។ 
គណនាកំហាប់អីុរដូញ៉ាូ ម និង Ka របស់អាសុីតសររីាងគ។ 
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វញិ្ញា ាទី៤០ 
I តគមានអងគធាតុបីៈ  CaCO3 ,Na2CO3, និង Na2SO4 តគតអាយតរបីធាតុបនាទ ល់ពីរ គឺH2O និងសូលុយសយុង HCL។ តតី

តគអាចដញកសំគ្នល់ បានអងគធាតុទងំបីខាងតលីតនោះបានដដរឬតទ? 
II ចំត ោះសពវ 50cm3 ននលាយអាល់ោនពីរ A និង B ដដលាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន តគទទលួបាន CO2 180cm3 តៅល

.ធ ។ កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលនន A និង B ។ 
III តគតធវីអរតាកមម 20ml ននអាសុីត H2C2O4 ដដលមានកំហាប ់0.5M តដាយសូលុយសយុង KMnO4 0.2M រ ូតដល់

ចំណុចសមមូលតរដុក។ចូរគណនាមាឌសូលុយសយុងKMnO4 ។ 
IV ស ុលផូរលីកលររួតូវរងោរបំដបកតាមរយៈសមីោរ SO2Cl2(g)    SO2(g) + Cl2(g) 

តៅសីតុណា ភាព 3000C និងសំពាធ 1atm ករមិតននោរបំដបកនន SO2Cl2 គឺ 0.121 ។ ចូរគណនា 
តនមលតថរលំនឹង Kp រពមទងំគណនាករមិតននោរបំដបកតៅតពលសំពាធ 10atm ។ 

V គណនាមា៉ា សអានីរឌីតស ុលផរួចិ SO3 និងសូលុយសយុងអាសុីតស ុលផរួចិកំហាប់ 49% ចំបាច់ទតងវីសូលុយសយុងអាសុី
តស ុលផរួចិថមីកំហាប់ 83.3% ចំននួ 450g ។ 

VI តគមាន 1.92g ននលាយតលា ៈ  Cu, Zn និងMg ។ តគតអាយលាយតនោះមានអំតពីលាយសូលុយសយុង HCl ដដល
មានបរមិាណរគប់រគ្នន់លមម តរោយរបតិកមមចប់តគទទលួបានឧសម័នH2 0.03mol និងសូលុយសយុង A ។បនាទ ប់មកតគ
បដនែមសូលុយសយុង NaOH (តលីស) ចូលតៅកនុងសូលុយសយុង A តគទទលួបាន កករB ។ តគរតងកករBតនោះតៅដុតកំ
តៅ តគទទលួបានអងគធាតុរងឹ C ដដលមានមា៉ា ស 0.8g។ គណនាសមាសភាពាភាគរយននលាយតដីម។ 

VII តគមានអីុរដូោប ួX មយួ 
ក.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលនន X តបីតគដឹងថា 1 mol ននX មានរបតិកមមាមយួរបូមមយួម៉ាូល និង Xមានដង់សុីតត
ចំហាយតធៀបនឹងខយល់របដ ល 0.96 ។  
ខ.លាយឧសម័នមយួមានX =14g និង C2H6 =15g ។ តគតអាយលាយតនោះឆលងោត់ទឹករបូម តតីទឹករបូមតកីនមា៉ា ស
ប៉ាុនាម នរោម។ 
គ.លាយឧសម័នមយួមាន X =14g និង C2H2 =26g ។តតីអីុរដូដសន 7.84L (ល.ធ)អាចមានរបតិកមមបូកាមួយ
លាយអីុរដូោបខួាងតលីតនោះរ ូតដឆាតបានដដរឬតទ? 

VIII គណនាមាឌតរបងអូលីវដដលមានរទីអូតលអីុន 85% ដដលរតូវតរបីតដីមបទីតងវីាប ូ 2.8kg ដដលមានសូដយូមអូតលអាត 
45.6% តគដឹងថាមា៉ា សមាឌតរបងអូលីវគឺ ។ ចូរសរតសរសមីោរទតងវីតរបងនិង ាប ូខាងតលីតចញពីអាសុីតអូតលអិុច។ 

IX តគតធវីនីរតូបង់ដសនតចញពីបង់ដសន។ តគយក 61.5g នីរតូបង់ដសនតៅតរបីរបាស់សរមាប់ទតងវីអានីលីន។ តរោយ
របតិកមមចប់តគទទលួបានអានីលីន 44g ។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមម 
ខ.រកទិននន័យននលទធផល 
គ.អានីលីនដដលទទលួបានយកមកតធវីរបតិកមមាមួយរបូមតលីស។ចូរគណនាមា៉ា សកកដដលទទលួបានតរោមទិនន
ផល 80% ។ 
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វញិ្ញា ាទី៤១ 
I ចូរសរតសររូបមនតសមាសធាតុសររីាងគខាងតរោម 

ក. អាសុីត m-អាមីណូបង់សូអិុច ខ.អាសុីត m-តអដតនីលបង់ដសនស ុលផូនិច 
គ.2,4,6-រទីនីរតូតផណុល  ឃ. O-នីរតូអានីលីន ង. m- កលរ ៉ាូនីរតូបង់ដសន 

II ចូរសរតសរចលនោររបតិកមមខាងតរោម 
ក.R-OH + SOCl2    R-Cl  + SO2 + HCl 
ខ.CH3-OH + PBr5    CH3-Br  + OP(OH)3 + HBr 
គ.R-COOH + PCl3    R-Cl  + HCl  + P(OH)3 

III 12.4g ននលាយតសមីម៉ាូលននតមតាណុល និងតមតាណ្ឋល់រតូវបានរងអុកសុីតកមមតៅាអាសុីតផរមិច គណនាមា៉ា ស
អាសុីតផរមិចទទលួបាន។ 

IV តគមានរបតិកមមមយួតាងតដាយ 2A  + B     C +  2D ។តារាងខាងតរោមាលទធផលពិតាធន៍៖ 
ពិតាធន៍ [A](M) [B](M) តលបឿនរបតិកមម(M/s) 

1 0.1 0.01 1.2      
2 0.2 0.01 2.4      
3 0.1 0.02 4.8      

សមីោរចាប់តលបឿនទូតៅសរមាប់របតិកមមខាងតលីគឺ តលបឿន= K[A]X[B]Y ។តាមរយៈពិតាធន៍ 
ក.ចូរកំណត់ចាប់តលបឿនននរបតិកមមខាងតលី 
ខ.ចូរកំណត់តថរតលបឿនននរបតិកមមខាងតលី 
គ,ចូរកំណត់លំដាប់របតិកមមខាងតលី 

V តគមានលាយមយួរមួមាន 18.8g  Cu(NO3)2 និង 34g AgNO3  ។តគបដនែមទឹកចូលតៅកនុងលាយខាងតលី តគ
ទទលួបានសូលុយសយុង A ។តគឱ្យសូលុយសយុង A របតិកមមាមយួបរមិាណ ដដកមយួតរោយរបតិកមមតគទទួលបាន
អងគធាតុរងឹ B មានមា៉ា ស 24.8g និងសូលុយសយុង C ។ 
ក.គណនាមា៉ា សដដកដដលចូលរូមរបតិកមម។  
ខ.គណនាមា៉ា សអំបិលដដលទទលួបាន 

VI សូលុយសយុង ម៉ាូលីបដាត (MoO42-)50.00ml មិនាគ ល់កំហាប់រតូវបានបញ្ចូ លតៅកនុងកូតឡានដដកមានផទុក Zn(s) 
តដីមបបំីដបងតៅា Mo3+ ។ 1mol MoO42-តៅា 1mol Mo3+។ភាគសំណ្ឋកដដលាលទធផលរតូវោរ 22.11ml ននសូ
. KMnO4 ដដលមានកំហាប់ 0.01234 M តដីមបតីៅដល់ចំណុចបញ្ច ប់ពណ៌ាវ យពីរបតិកមម។ចូរគណនាកំហាប់ាម៉ាូ
លននម៉ាូលីបដាត តបីសូលុយសយុង KMnO4បដមលងតៅា Mn2+ ត យី Mo3+ បដមលងតៅាMoO22+។ 

VII សមីោរតាងរបតិកមម C3H4(g) + Br2(g)   C3H4Br4(g) គឺរតូវបានបញ្ជូ នតៅកនុងរបអប់បិទជិតមយួ។ 
បរមិាណរបូមគឺ បានតរបីតលីសតរមូវោរកនុងដំណ្ឋក់ោលដំបូង។ សំពាធសរុបមុន និងតរោយរបតិកមមគឺ 840mmHg 
និង 360mmHg តាមតរៀងគ្នន ។ របសិនតបីរបតិកមមរតូវបានបញ្ច ប់ គណនាភាគរយ C3H4 កនុងលាយតដីម។ 
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រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី៤២ 

I តតីអីុយ៉ាុង (Fe2+ និង Fe3+)អនតរាគមន៍ដូចតមតច តដីមបតីធវីាោតាលីសឌីសមូតកមមទឹកអុកសុីដសន? 
II ចូរសរតសរសមីោរដដលតចញពី C2H6អាចតធវីបាន៖ 

ក.តអដទ  ខ.តអដសទរ 
III លាយមយួននតមតាន និងតអតានមានមា៉ា ស 13.43g រតូវតគដុតតអាយសពវាមយួអុកសុីដសនតលីស តរោយរបតិកមម

តគទទលួបានមា៉ា សសរុបនន CO2 និង H2O គឺ 64.84g ។ចូរគណនាភាគរយតមតានកនុងលាយតដីម។ 
IV គណនាមាឌអាម៉ាូញា៉ា ក វាស់តៅលកខខណឌ ធមមតា ចបំាច់រលំាយតៅកនុងទឹក 249g តដីមបទីទលួបានសូលុយសយុងអាម៉ាូ

ញា៉ា ក់អីុរដុកសុីតមួយមានកំហាប់ 35% ។ 
V តគមាន4.5g ននតលា ៈ Al ដាក់ឱ្យមានរបតិកមមាមួយសូលុយសយុង HNO3 តគទទលួបានលាយឧសម័ន NO , N2O 

និងសូលុយសយុង A ។ដង់សុីតតលាយននឧសម័នតធៀបនឹងH2 តសមីនឹង 16.75 ។ គណនាមា៉ា សអាលុយមីញ៉ាូ មនីរតាត 
ដដលទទលួបាន និងមាឌឧសម័ន NO , N2O តៅសីតុណា ភាព STP ។ 

VI តដីមបទីទលួបានអាសុីតអាមីតន 8.9g តគរតូវតរបីអាសុតីអាឡូដសន ួ0.1mol តអាយមានអំតពីាមយួអាម៉ាូញា៉ា ក់។បនាទ ប់
មកតគបនោបអាសុីតអាមីតណដដលទទលួបានតនោះ 0.4mol តដាយតរបីអាសុីតកលររីឌិចមានភាពសុទធ 7.3% ។ 
ក.ចូរកំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលរបស់អាសុីតអាមីតន 
ខ.តតីអាសុីតកលររីឌិចតរបីអស់មា៉ា សប៉ាុនាម ន? 

VII តគយក 492.6cm3 ននលាយឧសម័នមយួរមួមានអាល់ោនពីររបតភទតៅសីតុណា ភាព 270C តរោមសំពាធ 
380mmHg និងមានមា៉ា សតសមីនឹង 0.37g តៅតធវីរបតិកមមចំត ោះតៅកនុងលកខខណឌ មានខយល់តដាយបរមិាណតលីសនន
អុកសុីដសន។ ចូរគណនាៈ 
ក.មាឌ CO2 ដដលទទលួបានតៅលកខខណឌ ធមមតា និងមា៉ា សទឹកតរោយតពលចំត ោះសពវននលាយអាល់ោនតនោះ  
ខ.មាឌ CO2 ដដលទទលួបានតៅសីតុណា ភាព 2730C  តរោមសំពាធ 1atm ។ 
គ.តបីអាល់ោនទងំពីរាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន  ចូរកំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលននអាល់ោនទងំពីរ និងទញរកសមាសភាព
ភាគរយាមា៉ា សរបស់វាផង។ តគឱ្យ (R=0.0821atmL/molK, Vm=22.4L/mol, 1atm=760mmHg) 

VIII តគសិកោអងគធាតុរាវខាងតរោមតៅសីតុណា ភាព 250C តគតអាយ pKa ននគូ C2H5NH3+/ C2H5NH2 គឺ 10.8 ។ 
ក, pH ននសូលុយសយុងតអទីលឡាមីនគឺ 11.6 ។ 

a.ចូរសរតសរសមីោររវាងតអទីលឡាមីនាមួយនឹងទឹករចួទញរកកំហាប់របតភទគីមីដដលមានតៅកនុងសូលុយសយុង។
b,គណនាមា៉ា សតអទីលឡាមីនចបំាច់ដដលរតូវតរបីតដីមបទីតងវី 1L ននសូលុយសយុងតនោះ។ 

 ខ.តគសំរក់សូលុយសយុងអាសុីតកលររីឌិចតៅកនុងសូលុយសយុងតអទីលឡាមីនខាងតលី។  

 a.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមម។  

b. គណនាមាឌសូលុយសយុងអាសុីតកលររីឌិចដដលមានកហំាប់ 10-2M ចបំាច់តគទទួលបានលាយសូដដលមានpH=10.8 
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វញិ្ញា ាទី៤៣ 

I ចូរសរតសរចំននួកង់ទិចទងំបនួ (n, l, m, s)នន 4d10។ 
II តតីសមាសធាតុខាងតរោមមយួណ្ឋដដលង្ហយរលាយកនុងសូលុយសយុងអាសុីតតរចីនាងទឹក៖ 

ក.CuS  ខ.AgCl  គ.PbSO4 
III តគមានរបតិកមម 2NO(g)  +  2H2(g)    N2(g)  +  H2O(g) ។តារាងខាងតរោមាលទធផលពិតាធន៍ 

ពតិាធន៍ [NO]M [H2]M តលបឿនរបតកិមម(M/s) 
1 5.0      2.0      1.250      
2 10.0      2.0      5.0      
3 10.0      4.0      10.0      

តាមចាប់តលបឿនគឺ តលបឿន=K[A]X[B]Y តាមរយៈលទធផលពិតាធន៍តនោះ៖ 
ក.កំណត់តថរតលបឿនននរបតិកមមខាងតលី 
ខ.ចូរកំណត់តលបឿនរបតិកមមខាងតលីតៅតពល 

IV លាយមយួរបួមាន H2 0.47mol និង HCl 3.59mol រតូវបានដុតកតតត រ ូតដល់សីតុណា ភាព 28000C ។ចូរគណនា
សំពាធតដាយដផនករបស់ H2 ,Cl2 និង HCl តបីសំពាធសរុបតសមី2atm ត យីតថរលំនឹង193 ។សមីោរតាងរបតិកមមគឺ  
H2(g) + Cl2(g)   2HCl(g) 

V ភាគសំណ្ឋកននអាសុីតម៉ាូណូរបូតុងមួយមានមា៉ា ស 0.1276g រតូវបានរលំាយកនុងទឹក 25ml ត យីរតូវអរតាាមយួសូ 
NaOH 0.0633M មាឌបាសដដលរតូវតរបីតដីមបី្ នដល់ចំណុចសមមូលគឺ18.4ml ។ 
a.គណនាមា៉ា សម៉ាូលម៉ាូណូអាសុីត 
b.បនាទ ប់ពីតគបដនែម 10ml តពលតធវីអរតាកមមមកតនមល pH របស់សូលុយសយុងគឺ 5.87 ។ តតីតនមល Ka របស់អាសុីតតសមី
នឹងប៉ាុនាម ន? 

VI លាយ 10g នន Cu2S និង CuS រតូវបានតធវីអរតាកមមាមយួ 200ml ននសូលុយសយុង ដពម៉ាង់ោណ្ឋត កំហាប់ 
0.75M កនុងសូលុយសយុងអាសុីតតគទទលួបាន Cu2+ , SO2 និង Mn2+ ។ បរមិាណ MnO4- តលីសរតូវបានអរតាបនត
តទៀតាមយួ 175ml ននសូលុយសយុង Fe2+ កំហាប់ 1M គណនាភាគរយាមា៉ា សនន CuS កនុងលាយតដីម។ 

VII តគឱ្យ15.6g ននលាយអាល់កុលពីរាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន មានអំតពីាមយួ 9.2g នន Na តរោយរបតិកមមចប់តគទទលួ
បានអងគធាតុរងឹ24.5g ។ចូរកំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលអាល់កុលទងំពីរ។ 

VIII តគមានពិលមយួបងេតឡងីតដាយពាក់កណ្ឋត លពិលពីរ ។ពាក់កណ្ឋត លពិលទីមយួតគរតាបំនទោះដដករតាកំនុងសូលុយសយុង 
FeSO4 តៅកំហាប់ 1M ។ពាក់កណ្ឋត លពិលទីពីរតគរតាបំនទោះសងេ័សីតៅកនុងសូលុយសយុង Zn2+ ។ពាក់កណ្ឋត លពិល
ទងំពីរភាជ ប់តដាយាព នអំបិល KNO3 ។របសិនតបីប៉ាូតង់ដសយលរបស់ពិលមានតនមល 0.46V ។ចូរគណនា [Zn2+] ។តគ
ឱ្យ E0(Zn2+/Zn)=-0.76v និង E0(Fe2+/Fe)=-0.40v 
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វញិ្ញា ារទី៤៤ 

I ចូររកអតតសញ្ញា ណកមម 
ក.តអតាណុល និងតផណុល ខ.តអតាណុល និងតអតាណ្ឋល់  គ.តអតាណុល និងអាសុីតតអតាណូអិុច 

II ចូរសរតសរសមីោរបំដលងខាងតរោម                
        

                         

III 1/.កនុងរបតិកមម        
 

 
             ចូរគណនាកតតត ននរបតិកមមតនោះតដាយដឹងថា         

  

                  
            

             
2/.ចំត ោះសពវោបូនរោភីតចំននួ 2.4g តគទទលួបានថាមពលកតតត  78.70Kj ។ចូរគណនាកតតត ម៉ាូលននកំណរបស់ 
   ។ 

IV មា៉ា ស Cu កនុងសំតលា ៈ Cu-Al មាន 1g ។តបីតគបដនែម 4g ននតលា ៈ Mg តៅតលីលាយតដីមតនាោះភាគរយ Al ា
មា៉ា សកនុងលាយថមីតិចាងភាគរយ Al កនុងលាយតដីម 33.33% ។ចូរគណនាមា៉ា ស Al កនុងលាយតដីម ។តបីតគដឹងថា 
តគយកលាយតដីមមានអំតពីាមយួសូ NaOH តគទទួលបាន H2 តៅល.ធ តលីស2L ។ 

V តៅកនុងឧសោ កមមតគទតងវី NaOH តាមលំននអគគិសនីវភិាគសូ NaCl មានសនទោះខណឌ័ ាមយួតអឡចិរតូតោបូនរោភី
ត។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងលំនាអំគគិសនីវភិាគ 
ខ.តគដំតណីរោរអគគិសនីវភិាគមយួអាងំតង់សុីតតចរនត 0.5A រយៈតពល១នថង ។ ចូរគណនាមា៉ា សស ូតដដលទទលួបាន។ 

VI តថរលំនឹង Kpននរបតិកមមបំដបកផវសវរប៉ាង់តាកលរ ួ    តៅាផវសវររទីកលរូ (    ) និងម៉ាូតលគុលកលរូ(   ) គឺ 1.05 តៅសី
តុណា ភាព 250  ។សមីោរលំនឹងគីមី                        
តបីតពលលំនឹងសមាព ធតដាយដផនកនន      និង     គឺ 0.875atm និង 0.463atmតរៀងគ្នន ។ 
តតីសំពាធតដាយដផនកតៅតពលមានលំនឹងនន     តៅសីតុណា ភាព 250 តសមីប៉ាុនាម ន? 

VII តគឱ្យឧសម័នោបូនិចដដលទទលួបានពីចំត ោះ 33.6L ននលាយរបូបា៉ា ន និងប ុយតាន (STP) ឆលងោត់សូ NaOH 
តរោយរបតិកមមចប់តគទទួលបាន 286.2g អំបិលណឺត និង 252g អំបិលអាសុីត។ចូរគណនាសមាសភាពាមាឌនន
លាយតដីម។ 

VIII តគឱ្យសូលុយសយុងពីរគឺ      កំហាប ់    និងសូ     ដដលតគមិនាគ ល់កំហាប់។ តតីតគរតូវលាយសូលុយសយុង 

H2SO4 ាមយួនឹងសូលុយសយុង HNO3 តាមសមាមារតាមា៉ា សប៉ាុនាម នតដីមបឱី្យបានលាយសូលុយសយុងមយួដដល
មាន H2SO4 60% និង HNO3 20% ។ចូរគណនាកំហាប់ភាគរយននសូលុយសយុង HNO3តដីម។ 
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វញិ្ញា ាទី៤៥ 

I ចូរសរតសរសមីោរបំដលងខាងតរោមតនោះ 
ក.                                                        

ខ.                                                   

គ.                                               

II ចំត ោះអីុរដូោប ួA តគទទួលបានឧសម័ន CO2 13.2g និងទឹក 3.6g ។ 
ក.កំណត់របតភទអីុរដូោបួ 
ខ.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុល។ 

III តគសិកោអងគធាតុរាវខាងតរោមតៅសីតុណា ភាព 25  តគតអាយpka ននគូ        
         គឺ 10.8។ 

ក.pH ននសូលុយសយុងតអទីលឡាមីនគឺ 11.6 ។ 
a. ចូរសរតសរសមីោររវាងតអទីលឡាមីនាមួយទឹករចួទញរកកំហាប់របតភទគីមីដដលមានកនុងសូលុយសយុង 
b. គណនាមា៉ា សតអទីលឡាមីនចបំាច់ដដលរតូវតរបីតដីមបទីតងវី 1L ននសូលុយសយុងតនោះ។ 
ខ.តគសំរក់សូលុយសយុងអាសុីតកលររីឌីចតៅកនុងសូលុយសយុងតអទីលឡាមីនខាងតលី។ 
a. សរតសរសមីោរតាងរបតិកមម 
b. គណនាមាឌសូលុយសយុងអាសុីតកលររីឌិចដដលមានកំហាប់ 10-2M ចបំាច់តគទទលួបានលាយសូលុយសយុងដដល
មាន pH=10.8 

IV តគមានលាយតមៅ Cu-Zn និងមា៉ា តញសយូម Mg ចំនួន 1.92g តគលាយតនោះតធវីរបតិកមមាមយួសូលុយសយុង HCl តគ
បានឧសម័នមយួភាយតឡងីចំននួ 0.03mol និងបានសូលុយសយុង A មយួ។ តបីតគយក A តៅតធវីរបតិកមមាមយួសូ
លុយសយុងស ូតតលីសមយួតគបានកករមា៉ាង។ តគយកកករតនោះតៅលាងទឹករតង់វារចួយកតៅលីង តគទទលួបានអងគ
ធាតុរងឹ។ គណនាមា៉ា សអងគធាតុនីមយួៗកនុងលាយតដីម។ 

V តគយកលាយអាល់ោន និងអាល់ដសនដដលមានដង់សុីតត 2.26g/l ឆលងោត់ទឹករបូមចំនួន 4g ។តរោយពីលាយតនោះ
ចំននួ 1008cm3 ឆលងោត់ទឹករបូមតគសតងេតតឃញីថាសូលុយសយុងដរបាគ្នម នពណ៌ និងមា៉ា សវាតកីនចំនូន 1.4g ។ចូរ
កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុល និងគណនាមាឌឧសម័ននីមយួៗតៅសីតុណា ភាពធមមតាននលាយ។ 

VI តគដាក់ចរនតអគគិសនី 0.80A ឱ្យឆលងោត់សូលុយសយុងមយួមានមាឌ 160ml កនុងរយៈតពល 2ម៉ា ។តៅកនុងសូតនាោះមាន 
AgNO3 និង Cu(NO3)2 ាលទធផលតៅខាងោតូតតគទទលួបានលាយននតលា ៈទងំពីរ Ag និង Cu ចំននួ 3.44g 
។ចូរគណនាកំហាប់ាម៉ាូលននអំបិលទងំពីរកនុងសូលុយសយុងតដីម។ តគដឹងថាកនុងសូលុយសយុងបញ្ច ប់ោរពិតាធន៍
មិនមានអីុយ៉ាុងរបាក់ និងទង់ដដងតទ។ 

VII ចូរគណនាមាឌទឹករតូវបដនែមតៅតលី 1L ននសូលុយសយុង H2SO4 98%(d=1.84kg/L)តដីមបតីអាយតគទទលួបានសូ
លុយសយុង H2SO4 ថមីដដលមានកំហាប់ 10% ។ 
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វញិ្ញា ាទី៤៦ 
I ចូរសរតសររូបមនតសមាសធាតុខាងតរោម៖ 

ក.រទីសតអទីដឡនឌីអាមីនរកូម៉ាូ(III)កលរតី ខ.អីុយ៉ាុងប ី(តអទីដឡនឌីអាមីន)ឌីកលរ ៉ាូរកូមIII 
គ.បា៉ា ឡាដយូម(II)អិុចាភលុយអរ ៉ាូបា៉ា ឡាដាត (IV) ឃ. ៣-របូម៉ាូ,២,៥-ឌីតមទីលតូលុយដអន 
ង.វា៉ា នីលីន ច.គលីតសរលីរទីនីរតាត 

II ចូរតរបៀបតធៀបជំហានរលករបស់e- មយួដដលមានចលនាកនុងតលបឿន            ាមយួនឹងបាល់១ ដដលមាន
មា៉ា ស O.10Kg ដដលអាចចលនាកនុងតលបឿន 35m/s ។តគ ឱ្យ                  និង h                

III របតិកមមបំដលងពីសុីកលូរបូបា៉ា នតៅារបូដប៉ានកនុងផ្តសឧសម័នគឺារបតិកមមលំដាប់ 1 ដដលមានតថរតលបឿន         /s 
តៅសីតុណា ភាព 500  ។ 
 H2C 
H2C  CH2             
ក.របសិនតបីកំហាប់តដីមរបស់សុីកលូរបូបា៉ា ន 0.25M ចូរគណនាកំហាប់របស់វាបនាទ ប់ 8.8min ។ 
ខ.ចូរគណនារយៈតពលដដលចបំាច់តដីមបបីនែយកំហាប់សុីកលូរបូបា៉ា នពី 0.25M តៅ ០.15M ។ 
គ.តតីវារតូវចំណ្ឋយរយៈតពលអស់ប៉ាុនាម នតដីមបបីណតូ រ 74% ននសុីកលូរបូបា៉ា ន។ 

IV តៅកនុងមនទីរពិតាធវទិាាស្រសតមយួតគតធវីអគគិសនីវភិាគសូលុយសយុង CuBr2 តដាយតរបីជនិតាមានអាងំតង់សុីតតចរនត 
2.5A និងតង់សយុង 10v ។អគគិសនីវភិាគតនោះតរបីតអឡចិរតូត pt និងចំណ្ឋយថាមពលអស់ 772000J ។ 
ក.គណនាមា៉ា សតលា ៈតៅខាងោតូត  ខ,គណនាមា៉ា សរបូមតៅខាងអាណូត 
គ.គណនារយៈតពលតធវីអគគិសនីវភិាគ ។ តគឱ្យ៖ Br =80,Cu=64 ,F=96500  , E0(Cu2+/Cu)=0.34v , 
E0(Br2/Br)=1.08v , E0(H2O2/H20)=1.77V , E0(H+/H2)=0.00V, E0(H2O/H2)=-0.83V 

V តគតធវីអរតាកមមសូលុយសយុង HCL កំហាប់ 0.01M ចំននួ 25ml តដាយសូៈ NaOH កំហាប់ 0.02M ។ចូរគណនាpH 
ក.មុនបដនែមសូលុយសយុងអរតា  ខ.5ml សូៈ NaOH មុនបដនែម  គ.5ml មុនសមមូល 
ឃ.តៅចំណុចសមមូល   ង.5mlតរោយចំណុចសមមូល  ច. 30ml សូៈ NaOH បានបដនែម 

VI តគឱ្យផលិតផលដដលកតកីតតពលដុតកំតៅលាយ 5.6g ននតមៅដដកាមយួ 1.6g ាព ន់ធ័រចូលតៅកនុង 500ml ននសូៈ 
តនាោះតគទទលួបានលាយឧសម័នភាយតចញ និងសូលុយសយុង A ។ 
ក.គណនាសមាសភាពភាគរយាមាឌននលាយឧសម័ន 
ខ.តដីមបបីនោបសូៈ HCl សល់កនុងសូៈA តគរតូវតរបី125ml សូៈ NaOH កំហាប់ 0.1M ចូរគណនាកំហាប់ាម៉ាូល HCl 
ដដលបានតរបី។ តគឱ្យ Fe=56, S=32 

VII តគមានលាយឧសម័នមយួរមួមានអាល់សុីន A និង អាល់សុីន B ដដលាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន ។ 
លាយឧសម័នតនោះមានដង់សុីតតតធៀបនឹង N2 គឺ 1 
ក.ចូរកំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលនន A និង B 
ខ.ទញរកសមាសភាពភាគរយាម៉ាូលននលាយ A និង B 
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វញិ្ញា ាទី៤៧ 

I កនុងដកវមយួមានដាក់ឧសម័ន CO, CO2 , SO2 ,NO2  និង H2 ចូររបាប់ពីវធីិដញកសមាគ ល់ឧសម័ននីមយួៗតចញពីលាយ។ 
II បណតូ រថាមពលតសរសីតង់ដាសរមាប់របតិកមម៖                   គឺ         កនុងោរពិតាធន៍ពិតរបាកដ

សំពាធនន    
            

         និង     
         ។ចូរគណនាថាមពលតសរសីរមាប់របតិកមម 

និងទយទុកពីតៅរបតិកមម។ 
III លាយឧសម័នមយួរមួមាន CH4 8g , C2H4 14g , និង C2H2 13g ។តគយកលាយតនោះតៅលាយាមយួ H2 4g តគ

ទទលួបានលាយថមីមយួតទៀត។បនាទ ប់មកតគតអាយលាយថមីតនោះឆលងោត់ោតាលីករនីដកលដុតកំតៅ។ 
ក.គណនាសមាសភាពាម៉ាូលននលាយតរោយរបតិកមម 
ខ.គណនាដង់សុីតតននលាយតរោយរបតិកមមតធៀបនឹងឧសម័នអាសូត 

IV តគតធវីអរតាកមមអាសុីត C6H5-COOH កំហាប់ 0.5M ចំននួ 20ml  ាមយួសូៈ KOH កំហាប់ 0.4M ។ចូរគណនា pH 
កនុងសូៈកនុងករណីខាងតរោម តគឱ្យ Ka=          
ក.មុនបដនែមសូៈ KOH  ខ.5ml សូៈ KOH បានបដនែម គ.5ml មុនសមមូល 
ឃ.តៅសមមូល  ង.5ml តរោយសមមូល  ច.25ml សូៈ KOH បានបដនែម 

V របតិកមមបំដបកស ុលផូរលីកលរ ួ(SO2CL2) តៅាាព ន់ធ័រឌីអុកសុីត និងឧសម័នកលរគឺារបតិកមមលំដាប់១ ដដលមានតនមល
តថរតលបឿន            តៅសីតុណា ភាពធមមតា។ 
ក.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមមបំដបកស ុលផូរលីកលរ ួ
ខ.គណនាកំហាប់ស ុលផូរលីកលរដួដលតៅសល់បនាទ ប់ពីរបតិកមមរបរពឹតតតៅអស់រយៈតពល 18 នាទី តបីកំហាប់តដីមរបស់
ស ុលផូរលីកលរតួសមីនឹង 0.65M ។ 
គ.តតីតគរតូវោររយៈតពលប៉ាុនាម ននាទី តដីមបបំីដបកស ុលផូរលីកលរឱួ្យអស់ 99.95% ។ 
ឃ.តតីតគរតូវោរយៈតពលប៉ាុនាម ននាទី តដីមបបំីដបកស ុលផូរលីកលរឱួ្យសល់ 2% ។ 
ង.តតីស ុលផូរលីកលរបំួដបកអស់ប៉ាុនាម នភាគរយបនាទ ប់ពីរបតិកមមបំដបកអស់រយត់ពល 25 នាទី។ 

VI គណនាមា៉ា សអំបិល Al(NO3)3 និងមាឌឧសម័ននីមយួៗ(STP) ដដលទទលួបាន តបីតគដឹងថាតពលតគឱ្យ 4.95g  ។ 
Al មានអំតពីាមយួសូៈ HNO3 តគទទលួបានលាយ NO និង N2O ដដលមានដង់សុីតតតធៀបនឹង H2 តសមីនឹង 16.75 ។ 

VII តគយកលាយអីុរដូោបោួបូនឧសម័នបីយា៉ា ងគឺ អាល់ោន អាល់ដសន និង អាល់សុីនតៅវភិាគ។ 
ក.ចំត ោះសពវននលាយ ១ មានផតល់ឧសម័ន CO2 ចំននួ 3 មាឌ។ទញរករូបមនតម៉ាូតលគុល និងត ម្ ោះអីុរដូោបួទងំបី 
តបីតគដឹងថាវាមានចំននួអាតូមោបូនតសមីៗគ្នន កនុងម៉ាូតលគុល។ 
ខ.តគយកលាយ 100cm3 តៅតធវីអីុរដូដសនកមមតៅចំតពាោះមុខនីដកលម៉ាដា។ោលណ្ឋតគតរបី H2 អស់ 130cm3 តនាោះ
តគបានអីុរដូោប ួដតមា៉ាង។តបីតគដឹងថាអីុរដូោបដួឆាតមាន 20% ាមាឌននលាយ ចូរទញរកមាឌអីុរដូោបដួឆាតតផសង
តទៀត។ 

VIII កំហាប់របស់អាសុីតនីរទិចខាប់ដដលតគតរបីតៅកនុងពាណិជជកមមតសមីនឹង 70% ឬ 15.9M ។គណនាដង់សុីតត កំហាប់មា៉ា
ឡាលីតត និងរបភាគម៉ាូលរបស់អាសុីតកនុងសូលុយសយុង។ 
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វញិ្ញា ាទី៤៨ 
I ក.ចូរសរតសរសមីោតាងរបតិកមមដដលនាតំអាយសំតរចនូវបំដលង ខាងតរោមតនោះរពមទងំបញ្ញជ ក់លកខខណឌ ននរបតិកមម 

CaCO3                           
ខ.ចូររកអតតសញ្ញា ណកមម តអតាណុល គលីតសរនី និងតផណុល។ 

II សមាសធាតុឧសម័នមយួមាន 78.14% B និង 21.86%H ។តៅសីតុណា ភាព 27  មាឌ 74.3ml ននឧសម័នមានសំពាធ 
1.12atm ។ របសិនតបីឧសម័នតនោះមានមា៉ា ស 0.0934g តតីវាមានរូបមនតម៉ាូតលគុលយា៉ា ងដូចតមតច? 

III ចូរគណនាកំរតិរលាយនន PbF2  
ក.តៅ pH =7 
ខ.តៅ pH =3 តគឱ្យ                          

IV តគតធវីអរតាកមមអាសុីត H2CO3 កំហាប់ 0.1M ចំននួ 50ml តដាយសូៈNaOH កំហាប់ 0.1M ។ចូរគណនាpH កនុងលបយ 
ក.មុនបដនែមសូៈអរតា ខ.10ml មុនសមមូលទី១ គ.សមមូលទី១  ឃ.10ml មុនសមមូលទី២ 
ង.សមមូលទី២  ច.10ml តរោយសមមូលទី២  តគឱ្យ Ka1=                         

V កនុងដកវមយួមានដាក់ 4.27g ននលាយ Fe-FeO និង Fe2O3 ។តគដុតកំតៅលាយតនោះត យីតអាយចរនត H2 ឆលងោត់
តរោយរបតិកមមចប់ កនុងដកវតៅសល់ដដក 3.92g ។ប៉ាុដនតតបីតគយកបរមិាណដដដលននលាយតនោះតអាយមានអំតពី
ាមយួសូៈ CuSO4 ដដលមានបរមិាណតលីសតរោយរបតិកមម តគទទលួបានអងគធាតុរងឹ 4.96g ។ចូរគណនាមា៉ា សអងគ
ធាតុនីមយួៗកនុងលាយតដីម។ 

VI ចំត ោះសពវ 10.2g ននលាយម៉ាូណូអាល់តដអីុតដឆាតពីរគឺ A និង B ដដលាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន  ត យីឧសម័នដដល
ទទលួបានតរោយចំត ោះឱ្យឆលងោត់ទឹកកំតបារថាល  តគទទលួបានកករ 10g ។តគរតងសូ ដដលទទលួបានតៅដុតកំតៅ
តគទទលួបានកករ 20g តទៀត។  
ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមម 
ខ.ចូរកំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលននអាល់តដអីុតទងំពីរ។ 

VII តលា ៈដដកបងេរោមាបណ្ឋត ញថតគូបដដលមានផចិតតៅរតង់មណឌ ល របដវងរជុងរបស់តោសិោគូបតសមី ើ្2.87A ។  
ក.គណនាចំននួោអំាតូម របស់តោសិោគូបគិតា Cm និងមាឌតោសិោគូប។ 
ខ.តតីចំង្ហយជិតាងតគរវាងអាតូមដដកកនុងបណ្ឋត ញរោមតលា ៈដដកតសមីនឹងប៉ាុនាម ន Cm? 
គ.តតីតលា ៈដដកមានដង់សុីតតតសមីនឹងប៉ាុនាម ន?  
ឃ.ចូរបង្ហា ញកតាត តតរមៀបននបណ្ឋត ញរោមតនោះ? √       

VIII តគវភិាគអុកសុីតពីរននធាតុគីមីមយួនិង អីុរដុកសុីតពីរដដលរតូវនឹងវា តគទទលួបាន៖ 
 ផលតធៀបសមាសភាពភាគរយាមា៉ា សននអុកសុីតទងំពីរគឺតសមី   

  
 

 ផលតធៀបសមាសភាពភាគរយាមា៉ា សននបងគុ ំនាទីអីុរដុកសុីតទងំពីរតសមី    

   
 

ចូរកំណត់ត ម្ ោះតលា ៈតនាោះ។ 
 



លហំាត់រាវរាវតរតៀមរបលង NIE  បរញិ្ញា បរត+១ 

21 
រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី៤៩ 

I សមាសធាតុខលោះរតូវបានតគាគ ល់តាមរយៈោរតៅត ម្ ោះធមមតាាាងត ម្ ោះតៅតាមរបព័នធគីមី ចូរតអាយរូបមនតនន
ារធាតុបនតតៅតនោះ ៖ 
ក.ថមមា៉ា ប រដីឺស រថឺមកំតបារ ខ.ទឹកកកសងួត  គ.អំបិលសមល  ឃ.ឧសម័នសំតណីច ង.កំតបារ
រស់ ច.ទឹកកំតបារ ឆ.សូដាដុតនំ ជ.សូដាលាង ឈ.មាន ងសិលា ញ.ទឹកតដាោះតគ្នមា៉ា តញសយូម។ 

II ចូរបំតពញចតនាល ោះតៅកនុងតារាងខាងតរោមៈ 
និមិតតសញ្ញា       

  
      

របូតុង 5   79 86 
ណឺរតុង 6  16 117 136 
តអឡចិរតុង 5  18 79  
បនទុកសរុប   -3  0 

III តគមានលាយមយួរមួមាន 18.8g Cu(NO3)2 និង AgNO3 ។តគបដនែមទឹកចូលតៅកនុងលាយខាងតលី តគទទលួបាន
សូលុយសយុង A ។ តគឱ្យសូលុយសយុង A របតិកមមាមួយបរមិាណដដកមួយតរោយរបតិកមមតគទទលួបានអងគធាតុរងឹ 
B មានមា៉ា ស 24.8g និងសូលុយសយុង C ។ 
ក.គណនាមា៉ា សដដកដដលចូលរមួខាងតលី 
ខ.គណនាមា៉ា សអំបិលដដលទទលួបាន 

IV ចំត ោះសពវ10.2g ននលាយម៉ាូណូអាល់តដអីុតដឆាតពីរ A និង B ដដលាអ៉ាូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន  ត យីឧសម័នោបូនិចដដល
ទទលួបានឱ្យឆលងោត់ទឹកកំតបារថាល  តគទទលួបានកករ 10g ។តគរតងយកសូ ដដលទទលួបានតៅដុតកំតៅ តគទទលួ
បានកករ 20g តទៀត។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមម 
ខ.ចូរកំណត់រូបមនតននម៉ាូតលគុលអាល់តដអីុតទងំពីរ A និង B 

V តគមានរបតិកមម                       របរពឹតតតៅកនុងតផីងបិតជិតមយួដដលមនាចំណុោះ 1L ។។តៅចំណុច
លំនឹងតគសតងេតតឃញីមាន SO2 0.2mol , O2=0.1mol , SO3=0.2mol  មានវតតមានតៅកនុងតផីងតនាោះ។តៅតពល
លំនឹងតផីង រកីបានមាឌថមីតៅសីតុណា ភាពតថរ តគតឃញីមាន SO2 0.3mol តៅកនុងលំនឹងថមីតនោះ។ គណនាមាឌថមីរបស់
តផីងតនោះ។ 

VI តគចក់សូៈ សូដយូមអីុរដុកសុីត 30ml កំហាប់ 10-2 M តៅកនុងសូៈអាសុីតស ុលផរួចិ 35ml កំហាប់ Ca មិនាគ ល់ តគ
ទទលួបានលាយសូៈកតកីតមាន pH =3.4។ គណនាកំហាប់សូៈអាសុីត H2SO4ដដលតរបី។ 

VII លាយ 10g នន Cu2S និង CuS រតូវបានតធវីអរតាាមួយ 200ml ននសូលុយសយុងដពម៉ាង់ោណ្ឋត កំហាប់ ០.75M 
កនុងអាសុីតតគទទលួបាន Cu2+ , SO2 , និង Mn2+ ។ បរមិាណ MnO4- តលីសរតូវបានអរតាបនតតទៀតាមយួ 175ml 
ននសូៈ Fe2+ កំហាប់ 1M ។ចូរគណនាភាគរយាមា៉ា សនន CuS កនុងលាយតដីម។ 
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វញិ្ញា ាទី៥០ 

I ចូរពនយល់ថាត តុអវីបានាចំននួកង់ទិចនីមយួៗខាងតរោម មិនអាចមានចំតពាោះតអឡចិរតុងតទ តដាយដផនកតៅតាម
ចាប់សំរាប់ចំនួនកង់ទិច៖ 
a/ n=1, l=0 ,ml=o ,ms=+1 b/ n=1 , l=3 , ml=+3 , ms=+ 

 
 c/ n=3 ,l=2 , ml=+3 , ms=- 

 
 

d/ n=0 , l=1 , ml=0 , ms=+ 

 
  e/ n=2 , l=1 , ml=-1 , ms=+ 

 
 

II ចូរសរតសរទរមង់ឡវឺសីរបស់ម៉ាូតលគុល និងអីុយ៉ាុងខាងតរោមរពមទងំបង្ហា ញពីបនទុកអគគិសនីាក់លាក់របស់វាផង។ 
ក.   

    ខ.  
    គ.     ឃ.   

  
III សូលុយសយុងទឹកកំតបារថាល មយួមានផទុកោល់សយូមអីុរដុកសុីត 3.7g អាចរលំាយឧសម័នោបូនិចបាន 1.68L វាស់តៅ

លកខខណឌ ធមមតា។ ចូរគណនាមា៉ា សកករដដលទទលួបានតរោយរបតិកមមចប់។ 
IV លាយមយួរមួមាន H2 0.75mol និង HCl 3.59mol រតូវបានដុតកំតៅរ ូតដល់សីតុណា ភាព 2800  ។ចូរគណនា

តដាយដផនករបស់ H2 Cl2 និង HCl តបីសំពាធសរុបតសមី 2atm  ត យីតថរសំពាធ 193 ។ សមីោរតាងគឺ  
H2(g)+Cl2(g)       

V តគឱ្យលាយ A មានតលា ៈ Mg និង Al ។តបីតគឱ្យសូលុយសយុង A ពាក់កណ្ឋត លមានរបតិកមមាមយួសូលុយសយុង
ទង់ដដងស ុលផ្តតតលីស។ អងគធាតុរងឹដដលទទលួបានយកតៅរបតិកមមទងំរសុងាមយួសូៈអាសុីតនីរទិចតនាោះតគ
ទទលួបានឧសម័ន NO 560ml តៅលកខខណឌ ធមមតា។ 
ក.គណនាមាឌឧសម័នឌីអាសូត(N2) ដដលទទលួបានោលណ្ឋតគឱ្យលាយ A ទងំអស់មានរបតិកមមទងំរសុង
ាមយួសូលុយសយុងអាសុីតនីរទិច។ 
ខ.តបីលាយ A មានមា៉ា ស 1.5g ។ចូរគណនាសមាសភាពភាគរយាមា៉ា សននលាយ A ។ 

VI តបីសិនតនមលចរនតអគគិសនី តដីមបផីលិតមា៉ា តញសយូម តាមអគគិសនីវភិាគមា៉ា តញសយូមកលរ ៉ាូរលាយនថលកនុងមយួតតានតលា ៈ 
155$ តតីតនមលចបំាច់ (ាដុលាល ) របស់ចរនតអគគិសនីតដីមបផីលិតផលខាងតរោមមានតនមលប៉ាុនាម ន? 
ក.អាលុយមីញ៉ាូ ម 10តតាន ខ.សូដយូម 30 តតាន  គ. ោល់សយូម 5Oតតាន 

VII តគតឃញីលាយននធាតុវទិយុសកមម X និង Y តៅសល់ 15g តរោយពីោរបំដបកលាយតនោះ 100g រយៈតពល 6h មក។
ចូរគណនាសមាសភាពាភាគរយននលាយតដីម តបីតគដឹងថាធាតុ X មានខបួពាក់កណ្ឋត លជីវតិ 2h និង Y មានខបួ
ពាក់កណ្ឋត លជីវតិ 3h ។ 

VIII ចំត ោះសពវ V(l) ននលាយឧសម័នមយួរមួមានអីុរដូោបពីួរ ដដលាអូម៉ាូឡូកនឹងគ្នន  ត យីមានមា៉ា សម៉ាូតលគុលខុសគ្នន  
28 ខ.អ ។ ផលិតផលដដលទទលួបានឱ្យឆលងោត់បនតបនាទ ប់នូវតផីង P2O5 និង CaO តរោយរបតិកមមចប់តផីង P2O5 
តកីនមា៉ា ស 9g និងតផីង CaO តកីនមា៉ា ស 13.2g ។ ក.កំណត់របតភទគីមីននអីុរដូោបួ 
ខ.តបីតគតអាយផលិតផលចំត ោះឆលងោត់តផីង CaO រចួបនាទ ប់មកតផីងP2O5 ។ តតីតផីង P2O5 មានដរបរបួលមា៉ា សដដរ
ឬតទ? 
គ.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលរចួទញរកសមាសភាពភាគរយាមាឌននលាយតដីម។ 
ឃ.ចូរគណនាមាឌអុកសុីដសនដដលចូលរមួរបតិកមមតៅសីតុណា ភាព 27  តរោមសំពាធ 2atm ។ 
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វញិ្ញា ាទី៥១ 
I ចំតពាោះម៉ាូតលគុល HF និង HCL ចូរបករាយ 

ក.តតីម៉ាូតលគុលមយួណ្ឋមានលកខណៈប៉ាូដលខាល ងំាង? 
ខ.តពលបញ្ចុ ោះសីតុណា ភាពតតីឧសម័នណ្ឋមយួឆាប់ោល យាអងគធាតុរាវាង? 
គ.តតីឧសម័នណ្ឋមួយមានសីតុណា ភាពរពុំោះខពស់ាង? 

II តគមានម៉ាូណូអាល់កុលដឆាតពីរ ដដលាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន  ។ តគតអាយ 5g ននលាយអាល់កុលតនោះមានអំតពីាមយួ 
Na តគទទលួបាន H2 1.12L (តៅលកខខណឌ ធមមតា)។ចូរកំណត់សមាសភាពភាគរយាមា៉ា សននលាយតដីម។ 

III តគតធវីអរតាកមមសូៈ NH3 កំហាប់ 0.1M ចំននួ 20ml តដាយសូៈHCl កំហាប់0.1M។គណនាpHកនុងសូៈទទលួបានកនុងអ
រតាកមម។តគឱ្យ Kb=1.75       
ក.មុនបដនែមសូៈអរតា ខ.10ml មុនសមមូល គ.សមមូល ឃ.10mlតរោយសមមូល 

IV តៅកនុងឧសោ កមមតគទតងវី NaOH តាមលំនាងំអគគិសនីវភិាគសូៈ NaCL មានសនធោះខ័ណឌ ាមយួតអឡចិរតូតោបូន
រោភីត។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងលំនាអំគគិសនីវភិាគ។ 
ខ.តគដំតណីរោរអគគិសនីវភិាគាមយួអាងំតង់សុីតតចរនត 0.5A រយៈតពល 1នថង ។ គណនាមា៉ា សស ូតដដលទទលួបាន។ 

V តគឱ្យផលិតផលដដលកតកីតតពលដុតកំតៅលាយ 5.6g ននសូលុយសយុង HCl តនាោះតគទទលួបានលាយឧសម័នភា
យតចញ និងសូលុយសយុង A ។  
ក.គណនាសមាសភាពភាគរយាមាឌននលបយឧសម័ន 
ខ.តដីមបបីនោបសូលុយសយុង HCl សល់កនុងសូលុយសយុង A តគរតូវតរបី 125ml សូលុយសយុង NaOH កំហាប់ 0.1M 
ចូរគណនាកហាប់ាម៉ាូល HCL ដដលបានតរបី ។តគឱ្យ Fe=56 , S=32 

VI រកមាឌទឹកដដលរតូវបដនែមតៅតលី 100ml សូៈ  H2SO4 កំហាប់ 72% ដង់សុីតត d=1.63g/ml តដីមបឱី្យបានសូលុយ
សយុងថមី H2SO4 កំហាប់ 26%វញិ។ 

VII តគឱ្យសូដយូមតលីសមានអំតពីាមយួ 6.9g ននលាយតអដទ និងអាល់កុលដដលមានរូបមនតដុល C2H6O តរោយចប់
របតិកមមតគទទលួបានឧសម័នអីុរដូដសន 1.12L តៅលកខខណឌ ធមមតា។  
ក.កំណត់រូបមនតតអដទ និងអាល់កុលតនោះ 
ខ.គណនាសមាសភាពាភាគរយននលាយខាងតលីតនោះ។ 
គ.តបីចំត ោះសពវលាយតនោះ កនុងបរមិាណដូចមុន តតីតគទទលួបានឧសម័នោបូនិចប៉ាុនាម នលីរតតៅលកខខណឌ ធមមតា។ 

VIII សមីោរតាងរបតិកមម C3H4(g)+Br2(g) C3H4Br4(g) គឺរតូវបានបញ្ចូ លតៅកនុងរបអប់បិទជិតមយួ។ បរមិាណរបូមគឺ
បានតរបីតលីសតរមូវោរកនុងដំណ្ឋក់ោលដំបូង។ សំពាធសរុបមុន និងតរោយរបតិកមមគឺ 840mmHg និង 
360mmHg តាមតរៀងគ្នន ។របសិនតបីរបតិកមមរតូវបានបញ្ច ប់ គណនាភាគរយ C3H4 កនុងលាយតដីម។ 
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វញិ្ញា ាទី៥២ 
I ចូរបំតពញសមីោរនុយតកលដអ រខាងតរោមតដាយបញ្ញជ ក់X តៅកនុងករណីនីមួយៗខាងតរោម៖ 

a.    
       

        b.     
     

     c.     
     

      
     

d.    
      

      
       

       
II ចូរគណនាកំហាប់ម ូឡាលីតេ និងកំហាប់ម ូឡារតីេរបស់សូលុយសយុងNH3 ដែលបងកត ើងតោយ NH3 

30g កនុងទឹក  70g ។ ែង់សីុតេរបស់សូលុយសយុងតសមើនឹង 1.83g/ml ។ 
III តគលាយសូូៈ C6H5-COOH កំហាប់ 10-2M ចំនួន 200ml ជាមួយសូលុយសយុង C6H5-COONa កំហាប់ 

5       ចំនួន 1.20ml ។ 
ក.គណនាpH សូូៈតនេះ។ 
ខ.តគបដនែមឧសម័ន HCl  13.44ml ចូលតៅ STP ។ ចូរគណនា pH ននសូលុយសយុងថ្មីដែលទទួលបាន។ 
គ.តគបដនែមរាម NaOH 0.04g ចូលសូូៈខាងតលើ ។ចូរគណនាpH សូូៈថ្មីដែលទទួលបាន។ 

IV តគត្វើអគគិសនីវភិាគសូូៈ CuSO4 កំហាប់ 0.5M តោយតរបើចរនតជាប់ដែលមានអំងេង់សីុតេ 5A និងេង់សយុ
ង 3V ។អគគិសនីតនេះតរបើតអ ិចរេូេ Pt ។ 
ក.រកមា សទង់ដែងតៅខាងាេូេ។ ខ.គណនាមាឌ O2 ភាយតៅខាងអណូេកនុងលកខខណឌ ្មមតា 
គ.រករយូៈតពលត្វើអគគិសនីវភិាគ 
ឃ.គណនាថាមពលអគគិសនី ។តគឱ្យ        

      
   =2.01V ,            )=1.77V 

,E0(O2/H2O)=1.23V , E0(Cu2+/Cu)=0.34V , E0(   
       =0.17V , E0(H+/H2)=0.00V 

V តគមានម ូណូអល់កុលដឆែេពីរដែលមានសមាមារេមា សម ូលអល់កុលទំងពីរគឺ 15/8 និងសមាមារេជា
ចំនួនម ូលរបស់វាតសមើនឹង1/2 ត ើយរបសិនតបើ 24.8g ននលាយរេូវមានរបេិកមមចំត េះបតងកើេបានឧសម័ន
ាបូនិចចំនួន 22.4L តៅ(STP) ។ ចូរកំណេ់របូមនតម ូតលគុលននអល់កុលទំងពីរ និងមា សរបស់វាផង។ 

VI តគរលំាយ 15.2g ននលាយ NaHCO3 និង Na2CO3 កនុងទឹកតគទទួលបានសូ A ។តគដចកសូូៈ A ជាបួន
ចំដណកតសមើគ្នន ។ 
ក.ចំដណកទី១ តអយមានអំតពើជាមួយសូូៈ HCL 0.3M រ ូេែល់ឧសម័នឈប់ភាយ តគចំបាច់រេវូតរបើសូូៈ 
HCl តនេះអស់200ml ។ 
ខ.ចំដណកទី២ ឱ្យមានអំតពើជាមួយសូូៈ NaOH 0.2M ។ចូរគណនាមាឌសូ NaOH ដែលបានតរបើកនុង
របេិកមម ។ 
គ.ចំដណកទី៣ ឱ្យមានអំតពើជាមួយសូូៈ CaCL2 តលើស ។ចូរគណនាមា សកករដែលទទួលបាន។ 
ឃ.ចំដណកទី៤ ឱ្យមានអំតពើជាមួយទឹកកំតបារថាល តលើស។ ចូរគណនាមា សកករដែលទទួលបាន។ 

VII តគយកអងគធាេុសររីាងគមួយដែលមានមាឌ 224cm3 វាស់តៅលកខខណឌ័ ្មមតា ដែលរេូវនឹងមា ស 0.62g 
ឱ្យមានអំតពើជាមួយតលា ូៈសូែយូមតគទទួលបានឧសម័នអីុរែូដសន ។តបើតគែឹងថាវាមិនមានរបេិកមម
ជាមួយសូលុយសយុងស ូេ និងទឹករបូម ។ចូរកំណេ់របូមនតម ូតលគុលននអងគធាេុសររីាងគតនេះ។ 
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វញិ្ញា សាទី៥៣ 

I ចូរសរសររបូមនតសំរាប់សមាសធាេុខាងតរាម៖ 
ក. រយុប ីែយូមនីរទីេ ខ.អីុយ ូឌូអិបតាភលុយអរ ួ គ.ប ូតាសយូមឌីអីុរែូដសនផូសាវ េ 
ឃ.របាក់ដពកលរា េ ង.ាល់សយូមអីុរែូដសនស ុលផាេ  ច.អសីុេដពរបូមិច 
ឆ.តេរតាផូសវរតូែាស ុលភីេ 

II តគតធវីអគគិសនីវភិាគសូៈ សូដយូកលរូរលាយតដាយកំតៅ 
ក.តតីពិនិតយតឃញីអវីតៅតលីតអឡតិរតូតទងំពីរ? ចូរពនយល់ 
ខ.ចូររកបរមិាណអគគិសនីដដលបានឆលងោត់តសៀគវីោលណ្ឋតគទទលួបានសូដយូម 1mol (23g) តៅខាងោតូត។ 
គ.តគតធវីពិតាធន៍កនុងរយៈតពល 12h ។ចូររកអាងំតង់សុីតតចរនត។ 

III តគយកសូលុយសយុង FeCln  10% មាន d=0.975g/mol ចំននួ 500ml ឱ្យមានរបតិកមមាមយួសូលុយសយុង AgNO3 
តគទទលួបានកករ  125.15g ។ 
ក.សរតសរសមីោរ 
ខ.រកត ម្ ោះអំបិលដដកកលរ ួ។ តគឱ្យ Fe=56 , Cl=35.5g/mol  

IV តគយកលាយ C6H5OH និង អាល់កុលតអទីល ឱ្យមានរបតិកមមាមយួ Na តគបានឧសម័ន6.72L  តៅ(STP) តបីតគ
យកបរមិាណដដដលតនោះឱ្យមានរបតិកមមាមយួទឹករបូម (Br2)តគបានកករ 16.55g ។រកមា៉ា សអងគធាតុនីមួយៗកនុង
លាយតដីម។ 

V តគមានអីុរដូោប ួA និង B ។តដាយដុត 0.13g ននអងគធាតុណ្ឋមយួក៏តដាយកនុងចំតណ្ឋម អងគធាតុទងំពីរតគទទលួ
បានឧសម័ន CO2 0.44g និងទឹក 0.09g ។ដង់សុីតតA តធៀបនឹងតអលយូម 6.5 និងដង់សុីតតB តធៀបនឹងឧសម័នអីុរដូដសន
គឺ 39។  
ក.សរតសររូបមនតម៉ាូតលគុល A និង B  
ខ.តតីអងគធាតុណ្ឋមយួអាច មានអំតពីតលីកលរ ួ?សរតសរសមីោរតាងរបតិកមមតនោះ។ 

VI ដបដាក់អាសុីតស ុលផរួចិខាប់មយួមានបិតាល ក 98.owt% (កំហាប់ភាគរយាមា៉ា ស) H2SO4 និងមានកំហាប់ 
18.0M ។ 
ក.ចូរគណនាមាឌននធាតុបនាទ ប់តនោះប៉ាុនាម ន ml រតូវពរង្ហវតៅា 1.00L តដីមបទីទួលបាន H2SO4 ដដលមានកំហាប់ 
1.00M ។ 
ខ.គណនាដង់សុីតតរបស់អាសុីតស ុលផរួចិ 98.0wt%។ 

VII តគឱ្យអងគធាតុបី AL Mg និង Al2O3  
ក.តតីតគរតូវតធវីដូចតមតច តដីមបដីញកសំគ្នល់អងគធាតុនីមយួៗ តបីតគឱ្យតរបីធាតុបនាទ ល់ដតមយួ។ 
ខ.តគយក 9g ននលាយននអងគធាតុទងំបីខាងតលីឱ្យមានអំតពីាមួយសូ. NaOH ដដលមានបរមិាណតលីស តគទទលួ
បាន H2 3.36L ។ដតតបីតគឱ្យបរមិាណដដដលននលាយតនោះមានអំតពីាមយួសូៈ HCl តលីស តគទទលួបាន H2 7.84L 
តៅ STP ។ ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមម។  ខ.គណនាមា៉ា សអងគធាតុនីមយួៗកនុងលាយតដីម។ 
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វញិ្ញា ាទី៥៤ 
I ចូរថលឹងសមីោរអុកសុីតរដុកមមខាងតរោម៖ 

ក. Cu   + HNO3 (ខាប់)    Cu(NO3)2  + H2O + NO2 
ខ. Cu   + HNO3 (រាវ)    Cu(NO3)2 + H2O + NO 
គ. Zn   + NaNO3  + NaOH   Na2ZnO2 + NH3 + H2O 

II ចំត ោះសពវ 2.2g តអដសទមួយផតល់ឧសម័នោបូនឌីអុកសុីត 4.4g ។តគដឹងថាដផនកអាល់កុល និង ដផនកអាសុីតោបុកសុី
លិចដដលបងេតអដសទតនាោះមានចំននួអាតូមោបូនតសមីគ្នន  ត យីា សមាសធាតុដឆាត។ចូរកំណត់រូបមនតតសទីលាតននតអ
ដសទតនាោះ។ 

III តគឱ្យAl មានធាតុមិនសុទធ 35% មានអំតពីតលីដដក III អុកសុីត 1.6g ចំនូន 80% តរោយរបតិកមមតគទទលួបានដដក 
និងអាលុយមីញ៉ាូ មអុកសុីត ។ចូរគណនាមា៉ា សសូៈ Al ដដលយកមកតរបី និងមា៉ា ស អាលុយមីញ៉ាូ មអុកសុីតកតកីត។ 

IV ភាគសំណ្ឋក 25.00ml នន 0.013M Ba(OH)2 រតូវបានអរតាាមយួ 0.188M HCLO4 ។ចូរគណនាតំនល pH នន
សូៈមុនបដនែមសូៈអរតា , តរោយតពលបដនែមាបនតបនាទ ប់នូវ 15.60ml , 27.4ml និង 38.10ml ននសូៈអរតា។ 

V A ាអងគធាតុសររីាងគមយួដដលមានធាតុបងេ C,H,និង O ។ចំតពាោះសពវ A 0.1mol រតូវោរអុកសុីដសន 0.4mol និង
តរោយចំត ោះសពវតគទទលួបានលាយឧសម័នមួយដដលមានមាឌ 13.44L (STP) និងមា៉ា ស 18.6g ។ 
ក.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុល A 
ខ.តគដឹងថាA មានរបតិកមមកញ្ច ក់ឆលុោះតគទទលួបានអាសុីតសររីាងគ B ។ចូរកំណត់រូបមនតតសទីលាតនន A និងសរតសរសមី
ោរតាងរបតិកមម 
គ.គណនាមា៉ា សទង់ដដងអីុរដុសុីតចបំាច់មានរបតិកមមាមយួ 0.1mol នន A (មា៉ា សម៉ាូល Cu=64, O=16 ,H=1 
Ag=108) 

VI តគដុតកំតៅ m(g) អំបិលោបូណ្ឋតននតលា ៈវា៉ាឡង់II មយួតគទទលួបាន P(g) ននអងគធាតុរងឹ A  និងឧសម័ន B 
x(l) ។បនាទ ប់មកតគយកអងគធាតុរងឹ A តនាោះតៅរលំាយតដាយសូៈ HCL ដដលមានបរមិាណរគប់រគ្នន់ តរោយរបតិកមម
ចប់តគទទលួបានសូៈ HCl ដដលមានបរមិាណរគប់រគ្នន់ តរោយរបតិកមមចប់តគទទលួបានសូៈ C និងឧសម័ន B y(l)
។តគយកសូៈ C តៅតធវីអគគិសនីវភិាគរ ូតដល់អស់អីុយ៉ាុង Cl- តគទទលួបាន q(q) ននតលា ៈកកតៅោតូត និងឧសម័
ន E z(l) តៅខាងអាណូត។ (មាឌឧសម័នទងំអស់រតូវបានវាស់តៅកនុងលកខខណឌ ដតមយួ) 
ក.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមម តាងលំនាពិំតាធន៍តនោះ 
ខ.គណនា x ,y និង z ាអនុគមន៍ m , p ,q ។ 

VII លាយX មយួរមួមាន តអទីលអាល់កុល អាល់តដអីុត អាតសទិច និង ទឹក ។តគយកលាយ X តនោះ 0.936g តអាយមាន
អំតពីាមយួNa តគទទលួបាន H2 13.44cm3 (តៅលកខខណឌ ធមមតា) ។មា៉ាងតទៀតតបីចំតពាោះ 0.468g ននលាយតនោះ 
ត យីតអាយផលិតផលចំតពាោះឆលងោត់ទឹកកំតបារថាល  (តលីស)តគទទលួបានកករ 2g។ 
ក.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមមដដលតកីតមានតឡងី 
ខ.គណនាភាគរយននទឹកដដលមានកនុងលាយ X ។ 
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រ ៀបរ ៀងរោយនសិ្សិត CHOUB KONGKEA  

វញិ្ញា ាទី៥៥ 
I ចូរសរតសររូបមនតអាសុីតដដលតរបីរបាស់កនុងជីវភាពរបចនំថងតាមត ម្ ោះខាងតរោម៖ 

ក.ាប ូលាងបងគន់ ខ.រសរកពោះ គ.ទឹកតខមោះ ឃ.ទឹកសូដា ង.ទឹករកូចឆាម  ច.ទឹកដផលទំពាងំបាយជូរ 
ឆ.ទឹកដផលតបា៉ា ម ជ.អាសុីតអាគុយ ឈ.អងគធាតុរាវកនុងគូទរសតមាចតភលីង ញ.ទឹករា៉ា ឌីោល់សរមាប់លាយមាស 

II តគយក 4g ននលាយម៉ាូណូអាល់តដអីុតពីរ ដដលាអូម៉ាូឡូកតៅាប់គ្នន  មានអំតពីាមយួ Ag2O/NH4OH តគទទលួបាន 
16.2g របាក់ ។ ចូរកំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលននម៉ាូណូអាល់តដអីុតទងំពីរ។ 

III ចូរគណនា pH ននសូៈ តរៀបចំតឡងីតដាយោរលាយដូចតតៅាមយួ 5.00ml នន 6.00M សូៈ HCL និងពរង្ហវឱ្យតៅ
ា 5.00ml ាមយួទឹកបិទ។ ក.5.00g សូដយូមអាតសតាត ខ.8.00g សូដយូមតាករតាត គ.7.50g សូដយូមអីុ
រដូដសនផូាវ ត។ 

IV លាយ M  មាន Fe3O4 , CuO និង Al មានមា៉ា ស 5.54g ។តគដុតលាយតនោះកនុងតផីងបិទជិតមយួតគទទលួបានអងគ
ធាតុរងឹ A ។តបីតគយកអងគធាតុរងឹ A របតិកមមាមយួសូលុយសយុងអាសុីត HCL តគទទលួបាន H2 1.344L ។តបីតគ
រលំាយ A កនុងសូលុយសយុងស ូតតលីសតរោយរបតិកមមតៅសល់អងគធាតុរងឹ 2.96g ។ចូរគណនាភាគរយាមា៉ា សបណ្ឋត
អងគធាតុ A ។ 

V លាយ X មយួរមួមាន ម៉ាូណូអាល់កុលដឆាតមយួ និងម៉ាូណូអាសុីតដឆាតមយួ។បនាទ ប់មកតគដចកលាយ X ាបីចំដណក
តសមីគ្នន ៖ 
ក.ចំដណកទីមយួៈ តអាយមានអំតពីាមួយNa តគទទួលបាន H2 5.6L ។ 
ខ.ចំដណកទីពីរៈ ចំត ោះសពវ តគទទលួបានឧសម័នោបូនិច 26.88L ។ 
គ.ចំដណកទីបីៈ ដុតកំតៅវាាមយួ H2SO4 ខាប់តគទទួលបានតអដសទ មយួដដលមានមា៉ា ស24g ។ដង់សុីតតចំហាយនន
តអដសទតនោះតធៀបនឹង N2 តសមីនឹង 3.64g ។ 
a. គណនាផលបូកចំននួម៉ាូលអាល់កុល និងអាសុីតដដលមាន 1/3 ននលាយx ។ 
b .កំណត់រូបមនតលម៉ាូតលគុលននអាល់កុល និងអាសុីតកនុងលាយ x មាឌឧសម័នទងំអស់វាស់កនុងលកខខណឌ ធមមតា និង
ទិននផលននរបតិកមម 100% ។ 

VI ក.ធាតុវទិយុសកមម x បានបំដលងតៅាធាតុ     
    តដាយបតងេីតបានាមយួនូវោរំសមី 4  និង 2 - ។ 

ចូរកំណត់រកចំននួរបូតុងននធាតុគីមី X ដដលបតងេីតបាន។ 
ខ.អីុសូតូប     

    រងោរបំដបកាោរំសមីអស់ 0.2mol  បតងេីតបាន He ចំននួ 13.44L តៅលកខខណឌ ធមមតា និងបាន
ភាគលាិត  - ចំននួ           ភាគលាិត ។ ចូរកំណត់តលខអាតូម និងចំននួមា៉ា សននធាតុគីមីXដដលបតងេីតបាន។ 

VII តផរ ៉ាូម៉ាូនគឺាសមាសធាតុសររីាងគដដលបតញ្ចញតដាយរបតភទសតវលាិតញីាតរចីនតដីមបទីក់ទញសតវត ម្ ល។សមាស
ធាតុកនុងចំតណ្ឋមសមាសធាតុទងំឡាយតនាោះរមួមានោបូន 80.78% អីុរដូដសន 13.56% និងអុកសុីដសន 5.66% 
សូៈតផរ ៉ាូម៉ាូន 1g កនុងបង់ដសន 8.5g កករតៅសីតុណា ភាព 3.37  ចូរគណនាមា៉ា សម៉ាូតលគុល និងរូបមនតម៉ាូតលគុលរបស់
ារធាតុតនោះ។ចំណុចកំណកធមមតាបង់ដសន 5.5   Kf=5.12 /m ។ 
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វញិ្ញា ាទី៥៦ 

I អាតូមណឺតមយួមាន 15តអឡចិរតុង។តដាយគ្នម នោរតរបីនូវតារាងខបួ ចូរតឆលីយនូវសំណួរ  
ក.សរតសររបាយតអឡចិរតុងននធាតុ? ខ.តតីធាតុតនោះគរួដតដបងដចកយា៉ា ងដូចតមតច?  
គ.តតីអាតូមននធាតុតនោះាដាមា៉ា តញទិច ឬាបា៉ា រា៉ាមា៉ា តញទិច ។ 

II សំពាធចំហាយរបស់តអតាណុល20  តសមីនឹង 44mmHg និងសំពាធចំហាយរបស់តមតាណុលតៅសីតុណា ភាពដូចគ្នន
តសមីនឹង ល94mmHg ។លាយតមតាណុល30g ។ និងតអតាណុល 45g រតូវបានតរៀបចំតឡងី(សនមត់ថាវាសូលុយសយុ
ងបរសុិទធ) ។ ក.ចូរគណនាសំពាធចំហាយរបស់តមតាណុល និងតអតាណុលតៅខាងតលីសូៈតនោះតៅ 20  ។ 
ខ.ចូរគណនារបភាគម៉ាូលរបស់តមតាណុល និងតអតាណុលតៅកនុងចំហាយតៅខាងតលីសូលុយសយុងតនោះតៅ 20 ។ 
គ.ចូរផតល់នូវវធីិដញកសមាសធាតុទងំពីរននសូលុយសយុងតនោះ។ 

III តៅសីតុណា ភាព 63  តថរលនឹំង របស់របតិកមម N2O4(g)  2NO2(g) មានតំនល 1.27 ។ 
ក.គណនាភាគរយគិតាម៉ាូលរបស់ឧសម័ននីមយួៗដដលមានតៅកនុងលាយតៅតពលសំពាធសរុបតសមីនឹង 1atm និង 
10atm ។ ខ.ោលណ្ឋតគដកដរបសំពាធ តតីរកិំលលំនឹងននរបតិកមមខាងតលីដរបរបួលយា៉ា ងដូចតមតច? 

IV ថមមយួមានផទុក    
   និង     

    រតូវបានរតួតពិនិតអាយុោលរបស់វា។ តាមោរវភិាគបានបង្ហា ញពីផលតធៀបរវាងអា
តូម     

    និង    
          ត យីអាតូម     

    ទងំអស់បានកតកីតតឡងីាតរចីនឆាន កំនុងដំុថមតនោះ។ ពាក់កណ្ឋត
លជីវតិននអាតូម    

    មានតនមលតសមី 4.5    ឆាន ។ំចូរគណនាអាយុោលននដំុថមតនោះ។ 
V តគឱ្យ 115.3g លាយ x មាន MgCO3 និង RCO3 ។រលំាយលាយ X កនុង 500ml សូលុយសយុង H2SO4 តគទទលួ

បានសូៈ A  អងគធាតុរងឹ B និង CO2  4.48L (STP) ។សំងតួសូៈ A តគបានអំបិលសងួត 12g ។យកអងគធាតុរងឹ B1 ។ 
ក.គណនាកំហាប់ាម៉ាូលននសូ  H2SO4។ ខ.រកមា៉ា ស B និងB1 ។  
គ.រកមា៉ា សអាតូមធាតុ R តបីតគដឹងថាកនុងលាយចំននួម៉ាូល RCO3 តសម2ី.5ដង ចំនួនម៉ាូលMgCO3។ 

VI លាយអីុរដូោបួបីគឺ មានអាល់ោន អាល់ដសន និងអាល់សុីន តៅវភិាគដដលមានចំនូនអាតូមោបូនតសមីគ្នន ។ 
ក.ចំត ោះសពវននលាយមួយមាឌផតល់ឧសម័នដដលរសូបតដាយ KOH ចំននួបីមាឌ។ រករូបមនតនិងត ម្ ោះអីុរដូោប ួ
ខ.តគយក 100cm3 ននលាយអីុរដូោប ួតៅតធវីអីុរដូដសនកមមតៅចំតពាោះមុខោតាលីករនីដកលោលណ្ឋតគតរបីអីុរដូ
ដសនអស់ 130cm3 ។តគទទលួបានអីុរដូោបដួឆាតដតមួយរបតភទតបីតគដឹងថាអីុរដូោបដួឆាតមានដត 20% ននមាឌតដីម 
កំណត់មាឌអីុរដូោបតួផសងតទៀត។ 

VII គណនាមា៉ា សអានីរឌិចអាសុីតអាតសទិច (CH3CO)2O និងសូលុយសយុងអាសុីតអាតសទិច កំហាប់ 20% ចបំាច់ទតងវី
សូលុយសយុងអាសុីតអាតសទិចកំហាប់ 60%ចំននួ 830g។  

VIII លាយ A មយួរមួមាន ឧសម័នពីរគឺ N2 និង H2  មានដង់សុីតតតធៀបនឹង H2 តសម4ី.9 ។តគឱ្យលាយឆលងោត់ោតាលីករ
នឹងកំតៅខពស់ តគទទលួបានលាយថមីដដលមានដង់សុីតតតធៀបនឹង H2 គឺ 6.125 ។ ចូរគណនាទិននផលរបតិកមម
សំតយាគ NH3។ 
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វញិ្ញា ាទី៥៧ 
I ចូរសរតសរសមីោរបំដលងគីមីខាងតរោម 

ក.                  CH3-CH2-OH CH3-COOH CH4 
ខ.                    CH3-CH2-OH ប ុយតាដដយន  តតស ូសំតយាគ 
គ.Al  Al2O3  AlCl3  Al(OH)3  NaAlO2   Al(OH)3  Al   KAlO2 

II ក.ភាគសំណ្ឋក     
        តរោយពីោរបំដបកបាន 20 នថង វាតៅសល់មា៉ា ស 5g ។ចូរគណនារយៈតពលពាក់កណ្ឋត

លជីវតិនន     
    ។ 

ខ.រយៈតពលពាក់កណ្ឋត លជីវតិនន 212Pbគឹ 11h ។របសិនតបី 212Pb មាន 2mol ចូរគណនាមា៉ា ស 212Pb ដដលតៅសល់
បនាទ ប់ពីវាបំដបកបាន 33h ។ 

III តគរលំាយ 11.5g ននលាយ Al-Cu-Mg តដាយសូលុយសយុង HCl តគទទលួបាន H2 7L តៅសីតុណា ភាព O  តរោម
សំពាធ 0.8atm ។ដផនកមិនរលាយឱ្យមានអំតពីាមយួ HNO3 ខាប់ តគទទលួបានឧសម័នពណ៌រក មតតាន ត 
4.48L(STP)។ ចូរគណនាមា៉ា សអងគធាតុនីមយួៗកនុងលាយតដីម។ 

IV តគតធវីអរតាកមមសូៈអាសុីត CH3-COOH កំហាប់ 0.5M ចំននួ 20ml ាមយួសូលុយសយុងKOH 0.4M ។ចូរគណនាpH 
កនុងសូៈកនុងករណីខាងតរោមតគឱ្យ Ka=          
ក.មុនបដនែមសូៈ KOH ។  ខ.5ml សូៈបានបដនែម។  គ.5ml មុនសមមូល ឃ.តៅចំនុចសមមូល 
ង. 5ml តរោយចំណុចសមមូល  ច.25ml សូៈ KOH បានបដនែម 

V តគតធវីនីរតូបង់ដសនតចញពីបង់ដសន ។ តគយក 61.5g នីរតូបង់ដសនតៅតរបីរបាស់សរមាប់របាស់សរមាប់ទតងវីអានីលី
ន។តរោយរបតិកមមចប់តគទទលួបានអានីលីន 44g ។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរតាងរបតិកមម។ ខ.រកទិននន័យននលទធផល 
គ.អានីលីនដដលទទលួបានយកមកតធវីរបតិកមមាមួយរបូមតលីស។គណនាមា៉ា សកកដដលទទលួបាន តរោមទិននផល 
80% ។ 

VI របតិកមមបំដបកនីរតូសុីលរបូមូ (NOBr) តៅាឧសម័នអាសូតម៉ាូណូអាសុីតនិងឧសម័នរបូមារបតិកមមលំដាប់ 2 មានតថរ
តលបឿនតសមី 1.620/M.S តៅសីតុណា ភាព 25  វាបំដបកអស់ 34% និងសំពាធសរុបតសមីនឹង 0.25atm ។ 
ក.ចូរសរតសរសមីោរមកបង្ហា ញពីរបតិកមមបំដបកនីរតូសុីលរបម ួ(NOBr)តៅសីតុណា ភាព25  ។ 
ខ.គណនាតនមល Kpសរមាប់របតិកមមបំដបកតនោះ។ 
គ.គណនាបដរមបរមួលថាមពលតសរសីតង់ដាសរមាប់របតិកមមតៅតពលាែ នភាពលំនឹង។ 
ឃ.គណនារយៈតពលតដីមបឱី្យរបតិកមមបំដបកនីរតូសុីលរបូម ួ(NOBr) អស់ 36% ននកំហាប់តដីម 0.5M  ។តគឱ្យ៖  
Ln9.8=2.3, ln10=10 

VII គណនាមា៉ា សអានីរឌិចស ុលផរួចិ SO3 និងសូលុយសយុងអាសុីតស ុលផរួចិ កំហាប់ 49% ចបំាច់ទតងវីសូលុយសយុង
អាសុីតស ុលផរួចិថមី កំហាប់ 83.3% ចំនួន 450g។ 
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វញិ្ញា ាទី៥៨ 
I ក.ចូរតលីកយកលកខខណឌ ទងំឡាយ តដីមបឱី្យតលា ៈ A អាចជំនសួអាតូមតលា ៈ B តចញពីសូៈអំបិលទងំឡាយ

របស់វា។ តលីកឧទ រណ៍មកបញ្ញជ ក់។ 
ខ.ចូរតលីកយកចំណុចដូចគ្នន  និងខុសគ្នន ននលំនារំបតិកមមគីមី តពលដដលតលា ៈ Ni រលាយកនុងសូៈ H2SO4 និងតពល
អគគិសនីវភិាគសូៈ H2SO4 ាមយួតអឡចិរតូត Ni (Ni វា៉ាឡង់II) 
គ.សរតសរសមីោរបំដលងខាងតរោម 
Al3+   Al(OH)3   Al2O3 
 
   AlO2- 

II តគដុតអីុរដូោប ួ10cm3 កនុងបំពង់មយួាមួយឧសម័ន O2 100cm3 តរោយរបតិកមមតគទទលួបានលាយឧសម័ន 80cm3 
ដដល40cm3 រតូវបានរសូបតដាយផូសវរ និង 40cm3 រតូវបានរសូបតដាយ NaOH។ 
ក.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមម 
ខ.រករូបមនតអីុរដូកបួ និងសរសរអីុសូដមរបស់វាដដលអាចមាន (Vm=22.4L/mol, H=1,O=16,C=12) 

III តគតធវីអគគិសនីសូៈ H2SO4 ចំននួ 100g ាមយួតអឡចិរតូតផ្តល ទីន។  
ក.សរតសរសមីោរបករាយអគគីសនីវភិាគតនោះ។ 
ខ.អគគិសនីវភិាគតនោះតធវីតឡងីកនុងរយៈតពល 10h23min40s តគទទលួបានឧសម័ន 2.44L តៅខាងោតូត។ ចូរគណនា
អាងំតង់សុីតតចរនតឆលងោត់តផីងវភិាគ។ 
គ.គណនាកំហាប់ាភាគរយរបស់សូៈ H2SO4 មុនតពលអគគិសនីវភិាគមានកំហាប់ 15% តគឱ្យVm=24L/mol 
E0(S2O82-/SO42-)=2.01V , E0(O2/H2O)=1.23V ,E0(H2O/H2)=0.83V , E0(SO42-/SO2)=0.17V  
E0(H+/H2)=0.00V 

IV តគយកសូៈ ចំនួនបីរមួមាន H2SO4 0.1M , HNO30.2M , HCL 0.3M លាយបញ្ចូ លគ្នន រចួកូឱ្យសពវតគទទលួបានសូៈ 
A ។តគរដំលក 300ml  ននសូៈ A តធវីរបតិកមមាមយួ V(L) ននសូៈ B រមួមាន NaOH 0.2M  និង KOH 0.29M តរោយ
របតិកមមចប់តគទទលួបានសូៈមយួដដលមាន pH=2 ។គណនាមាឌសូៈ B ដដលបានតរបី។ 

V តដីមបទីតងវីសូៈ CuSO4 ដដលមានកំហាប់ 16% តគបានយក m1(g) ននរោម CuSO4 5H2O តៅលាយាមួយ m2(g) 

ននសូលុយសយុង CuSO4 ដដលមានកំហាប់ 8% ។ចូរគណនាសមាមារតm1 : m2។ 
VI ខយល់សងួតតៅជិតករមិតកំពស់ទឹកសមុរទមានសមាសភាពាមាឌ N2(78.08%) , O2(20.94%) , Ar(0.93%) 

CO2(0.05%) សំពាធបរយិាោសគឺ 1atm ។ចូរគណនាសំពាធតដាយដផនកននឧសម័ននីមយួៗគិតា atm និងគណនា
កំហាប់ ឧសម័ននីមយួៗគិតា (mol/L)តៅសីតុណា ភាពធមមតា? 

VII 1 L ននលាយយឧសម័នមយួរមួមាន H2 , CO និង CH4 តៅសីតុណា ភាពO  តរោមសមាព ធ 2atm ត យីមានមា៉ា ស 
1.75g ។ ចំត ោះសពវ 4L ឧសម័នតនោះរតូវោរខយល់ 19L កនុងលកខខណឌ ដតមយួននសីតុណា ភាពនិងសំពាធ ។ ចូរគណនា
សមាសភាពភាគរយាមាឌននលាយតដីម។ 
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វញិ្ញា ាទី៥៩ 
I ចូរតៅត ម្ ោះសមាសធាតុខាងតរោមឱ្យបានរតឹមរតូវ៖ 

ក. Mg[Cr(NH3)(NO2)5] ខ[Co(NH3)4(H2O)2]Br3 គ.[Co(CN)2]-  ឃ.[Cr(NH3)4(CO3)]+ 
ង.[Cr(NH3)3(NO3)3]  ច.K[Co(NH3)2(NO2)4] 

II រូបមនតង្ហយននអីុរដូោបមួួយគឺ (CXH2X+1)n ។ចូរសនិដាា នតដីមបរីករូបមនតម៉ាូតលគុលននអងគធាតុតនោះ។ ចូរតលីក
ឧទ រណ៍ាក់ដសតង។ ចូរគណនាសមាសភាពាភាគរយននោបូន និងអីុរដួោបតួនាោះ។ តបីោលណ្ឋxតកីនតឡងី តតី
ភាគរយោបូនយា៉ា ងដូចតមតច? 

III ចូរគណនាបដរមបរមួលអង់តាល់ពីកំណរសតង់ដា (គិតាJ/mol) ននសមីោរខាងតរោម៖ 
2Fe2O3(S) + 6CO(g)    4Fe(s) + 6CO2(g) 
តគមានសមីោរតាមដំណ្ឋក់ោលនីមយួៗ 
3C(រោភីត) + 2Fe2O3(S)  4Fe(s) + 3CO(g)                   
C(រោភីត) + 

 

 
         CO(g)                      

CO(g)   +  

 
         CO2(g)                     

តាមតនមលបដរមបរមួលអង់តាល់ពីកំណសតង់ដាតនោះ តតីសមីោរតនោះារបតិកមមរសូបកតតត  ឬរបតិកមមបតញ្ចញកតតត  ?ចូរ
ពនយល់ពីមូលត តុរបស់អនក។ 

IV ស ុលផរួលីកលររួតូវបានរងោរបំដបកតាមរយៈសមីោរ SO2Cl2(g)    SO2(g) + Cl2(g)  
តៅសីតុណា ភាព 300  និងសំពាធ 1atm ករមិតននោរបំដបកនន SO2Cl2 គឺ 0.121។ចូរគណនាតនមលតថរលំនឹង Kp 
រពមទងំគណនាករមិតននោរបំដបកតៅតពលសំពាធ 10atm ។ 

V ចូរគណនាកំហាប់ាម៉ាូល (ម៉ាូឡារតីត) និងកំហាប់សមមូលតរោយ (កំហាប់ណរមា៉ា លីតត) របស់សូៈអាសុីតផូសវរចិ
ដដលមានកំហាប់ 47.7% ។តដាយដឹងថាសូៈ តនោះមានដង់សុីតត 1.315g/cm3 ។ 

VI ភាគសំណ្ឋកមយួមាន NaCl , Na2SO4 និង NaNO3 ផតល់នូវវភិាគដូចតតៅៈ Na=32.08% , O=36.01%, 
Cl=19.5% ។ចូរកំណត់ភាគរយាមា៉ា សននសមាសធាតុនីមយួៗកនុងភាគសំណ្ឋក។ 

VII តគរលំាយ 28.4g ននអំបិល MCO3 និង M’ តដាយសូៈHCL តលីស តគទទលួបានឧសម័ន CO2 10L តៅសីតុណា ភាព 
54.6  តរបីសំពាធ 0.8068atm និងសូៈ x ។ 
ក.គណនាមា៉ា សលាយអំបិលដដលមានតៅកនុងសូៈx\ 
ខ.កំណត់រូបមនតម៉ាូតលគុលននអំបិលទងំពីរ តបីតគដឹងថា M និង M’ ាតលា ៈអាល់ោលីណូដទរតឺៅកនុងខួបាប់គ្នន ។ 

VIII តដីមបបីនោបលាយ តអតាណុល តផណុល និងអាសុីតអាតសទិចចំនួន 10.2g តដាយតរបីសូលុយសយុង KOH មាន
កំហាប់ 6.72% មាឌ 71.4ml ដង់សុីតត 1.05 ។ តបីតគយកលាយសូៈដដដលមានរបតិកមមាមយួរបូមតលីសតគទទលួ
បានកករចំននួ 19.86g ។ចូរគណនាសមាសភាពាមា៉ា សននលាយតដីម។ 
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វញិ្ញា ាទី៦០ 

I ក?ចូរបញ្ញជ ក់ពីចំននួរបូតុង ណឺរតុង និងតអឡចិរតុងតៅកនុងរបតភទគីមីនីមយួៗខាងតរោម 
មាន     

     
       

       
       

       
        

    
ខ.ចូរតៅត ម្ ោះសមាសធាតុខាងតរោម 
Ag2CO3  CsClO3  Na2O2  Na2O  KNH4SO4 

II សំពាធចំហាយរបស់តអតាណុល និង 1-របូបា៉ា ណុល តៅ 35  គឺ 100mmHg និង 37.6mmHg តរៀងគ្នន ។ឧបមាថា
លាយតនោះាលាយសុទធរចួគណនាសំពាធតដាយដផនករបស់តអតាណុល និង 1- របូបា៉ា ណុលតៅសីតុណា ភាព 35  
ដដលកនុងតនាោះរបភាគម៉ាូលរបស់តអតាណុលតសមីនឹង 0.300 ។ 

III ចូរគណនាpH និងកំហាប់ Cr2O72- ; CrO42- ដដលមានតៅកនុងសូៈ K2Cr2O7 កំហាប់ 0.01M ។តគមានសមីោរ 
HCrO4-   + H2O   CrO42-  + H3O+  PKa1=6.5 
Cr2O72-   + H2O   2HCrO4-    PKa2=1.36 

IV តគឱ្យលាយអាលុយមីញ៉ាូ ម និងអាលុយមីន31.2g មានអំតពីតៅតលីសូៈ NaOH តលីសតគទទលួបានអីុរដូដសន 1.2g ។ 
ក.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមមគីមីដដលតកីតមានតឡងី។ 
ខ.គណនាមា៉ា សអងគធាតុរងឹនីមយួៗកនុងលាយតដីម។ 
គ.គណនាមាឌសូៈ NaOH តៅកំហាប់ 4M ចបំាច់រលំាយសពវលាយអងគធាតុរងឹខាងតលី។ 

V កនុងអឺដយូដម៉ាតមយួមានឧសម័ន H2 ,C2H4 និង CH4 ចំនួន 20cm3 និងអុកសុីដសន 80cm3 ។តរោយតពលបំរពា
យផ្តេ តភលីង និងទុកតអាយរតាក់តគតឃញីតៅសល់ឧសម័នកនុងអឺរដូដម៉ាត 62.5cm3 ដដល 25cm3 រតូវបានរសូបតដាយ 
KOH និងសល់រសូបតដាយ P ។ចូរគណនាសមាសភាពភាគរយាមាឌននលាយខាងតលី។ 

VI អីុសូតូប     
    រងោរបំដបកាោរំសមីភាគលាិតអស់ 0.2mol បតងេីតបានឧសម័ន He បាន 13.44L តៅSTP និងបាន

ភាគលាិត   ចំននួ 2.408     ភាគលាិត។ ចូរកំណត់អាតូម និងចំននួមា៉ា សននធាតុX ដដលបតងេីតបាន។ 
VII រាមយួមានកំរតិសុទធ 400  

ក.ចូរគណនាកំហាប់ាម៉ាូលននតអតាណុលកនុងរាតនោះ 
ខ.គណនាមា៉ា សតអតាណុលដដលមានកនុងរា1Hl  
គ.គណនាមា៉ា សគលុយកូសដដលយកមកផលិតរាតនោះ តបីតគដឹងថាទិននផលននរបតិកមមមានរតឹមដត 80%  
ឃ.កំណត់មា៉ា សអាសុីតអាតសទិចដដលទទលួបានពីរាតនោះ តបីតគដឹងថាទិននផលននរបតិកមមមានរតឹមដត 72% ។មា៉ា
សមាឌតអទីលអាល់កុល 0.8g/cm3។ 

VIII តគមានសូៈ អាសុីតស ុលផរួចិ ទិញពីទីផោកំហាប់ 98.0% និងដង់សុីតត d=1.84g/ml ។ 
ក.គណនាកំហាប់ម៉ាូឡារតីត ននសូៈខាងតលី។ 
ខ.គណនាកំហាប់ម៉ាូឡាលីតតននសូៈខាងតលី។ 
គ.គណនាកំហាប់របភាគាម៉ាូលននអាសុីតស ុលផរួចិ កនុងសូៈខាងតលី។ 
តគឱ្យមា៉ា សម៉ាូលគិតាg/mol-1(S=32, O=16, H=1) 
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វញិ្ញា ាទី៦១ 
I ក.របតិកមមមយួចំននួអាចសំតរចបានាមយួ HCL ប៉ាុដនតមិនអាចសំតរចបានាមួយ NaCl រ ឺKCl តទត តុអវី? 

ខ.HCl និងNH3 គឺាតរ ៉ាអាក់ទីបពីរដដលមានទំរង់ដូចគ្នន  ប៉ាុដនតរបតិកមមភាពខុសគ្នន ទងំរសុង។ ត តុអវី? 
II តតីផលិតផលសំខាន់អវីមយួដដលតកីតពីរបតិកមមនន 1-តមទីលសុីកលូអិុចដសនមយួ 

ក.HBr(ដពអុកសុីត)។  ខ.O3 បនាទ ប់មកទឹក។ គ.KMnO4 ខាប់ ។ ឃ.ដពអាតសទិច បនាទ ប់មក H2O
កនុងមជឈដាា ន H+ ។ ង.BH3បនាទ ប់មក H2O2កនុងមជឈដាា នបាស។ 

III កនុងលាយឧសម័នរបូ1-ដអន និងរបូបា៉ា ន 70cm3 ឱ្យមានរបតិកមមាមយួ H2 40cm3 តដាយោតាលីករpd តរោយ
របតិកមមតគទទលួបានលាយឧសម័ន80cm3។ ក.សរតសរសមីោរតាងរបតិកមម។ ខ.គណនាមាឌឧសម័ននីមួយៗកនុង
លាយតដីម។ 

IV លាយតលា ៈវា៉ាឡង់ពីរ និង បី ។តបីតគយកអំបិលកលរទួងំពីរនន តលា ៈX គឺXCL2 និង XCL3 តៅតធវីអរតារបតិកមម
ាមយួសូៈស ូតដដលទទលួបានកករមយួដដលមានអីុរដុកសុីតទងំពីរ X(OH)2 និង X(OH)3 ។តគដឹងថាកករ 
X(OH)2 ននតលា ៈX វា៉ាឡង់ពីរមានមា៉ា ស 18g ត យីអំបិលកលរ ួXCl2 ចូលតធវីរបតិកមមមាន 0.2mol ។ 
ក.គណនាមា៉ា សអាតូមិចនន X និងត ម្ ោះរបស់វា។ 
ខ.ចូរគណនាសមាសភាពននអំបិលកលរទួងំពីរកនុងលាយ។ 

V កនុងអគគិសនីវភិាគននលាយរគីយ៉ាូលីត និងអាលុយមីន តៅសីតុណា ភាព 950  តគសនមត់ថា គឺមានដតអាលុយមីន
ដដលរងអគគិសនីវភិាគ។ ចូរគណនាមា៉ា ស AL ដដលកកតៅខាងោតូត តបីតគដឹងថាអាតំង់សុីតតឆលងោត់តផីងវភិាគមាន
100 000A ត យីរយៈតពលននរបតិបតតិោរគឺ 6h។ តគឱ្យ (Al=27, បនទុកe=1.6       ) 

VI តគតរៀបចំអាល់កុលអីុសូដមពីរ គឺ A និង B ដដលរតូវនឹងរូបមនត C4H10O ។សូៈ ឌីរកូមា៉ា តកនុងមជឈដាា នអាសុីតតៅភាព
រតាក់គ្នម នអំតពីតៅតលី A តទប៉ាុដនត B រតូវរងអុកសុីតកមមតៅាារធាតុ C ដដលគ្នម នលកខណៈអាសុីត ។តដសុីរដាត
កមមននម៉ាូតលគុល A នាឱំ្យតកីតបានអាល់ដសនដតមា៉ាងប៉ាុដនតចំតពាោះម៉ាូតលគុល B វញិនាឱំ្យបានលាយអាល់ដសន។ 
ក.ទញរករូបមនតននអាល់កុល A និង B 
ខ.បញ្ញជ ក់នូវរូបមនតរបស់ារធាតុ C 
គ.តតីអាល់ដសនណ្ឋខលោះដដលបានមកពីតដសុីរតាកមមនន A និង B? 

VII សូៈ Fe2+ 0.5M ចំននួ 30ml បានអរតាាមយួសូៈ K2Cr2O7 0.1M ឧបមាថាកំហាប់អីុយ៉ាុងអីុរដូដសនតសមីនឹង 1 ទូ
ទងំអរតាកមម។ ចូរគណនាប៉ាូតង់ដសយលតអឡចិរតូតននសូៈ  
ក.មុនបដនែម 15ml ននសូៈអរតា ។ ខ.តៅចំណុចសមមូល។ 
គ.បនាទ ប់ពីបដនែម 50ml ននសូៈអរតា។ តគឱ្យ E0(Fe3+/Fe2+)=0.77v , E0(Cr2O72-/Cr3+)=1.33v 

VIII ដបបិតាល កសមាគ ល់សូលុយសយុងអាសុីតផូសវរចិមយួមាន 75%  គិតាមា៉ា ស និងមានដង់សុីតត d=1.63g។ 
ក.ចូរគណនាកំហាប់ម៉ាូឡារតីតរបស់សូៈ។ 
ខ.ចូរគណនាកំហាប់ម៉ាូឡាលីតតរបស់សូៈ។ 
គ.ចូរគណនារបភាគម៉ាូលរបស់អាសុីតផូសវរចិកនុងសូៈ។ 
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